

火绒安全软件 5.0

产品使用手册

2019/12/18



- 公 司:北京火绒网络科技有限公司
- 地 址:北京市朝阳区红军营南路 15 号瑞普大厦 B 座 1202 室
- 网 址: https://www.huorong.cn
- 电 话: 010-84905882



文档说明

衷心感谢您使用火绒安全软件。火绒安全软件是由火绒安全网络科技有限公司荣誉出品。 本说明书主要介绍软件的功能与使用方式,帮助您了解火绒安全软件,更好的使用火绒的相 关功能,保护您的计算机安全。

本说明书中的内容全部有效,但在今后的程序升级中,可能会对现有的功能进行调整或改变,我们将在相应的系统升级公告中进行说明,因此更改的内容将不会在此说明书中体现,敬请谅解。

本说明书中如有涉及第三方软件、图标等均不具有指向性,不代表针对其他软件。



目录

产品概述
基础功能说明7
软件安装7
程序主界面
病毒查杀9
启动扫描9
查杀速度10
查杀完成后自动关机11
发现威胁12
处理威胁13
隔离区14
信任区17
防护中心20
病毒防护21
系统防护25
网络防护31
高级防护
访问控制
密码保护
上网时段控制
网站内容控制40



程序执行控制42
U 盘使用控制43
安全工具45
系统工具46
网络工具65
高级工具70
卸载安全工具
托盘程序7
功能介绍77
托盘消息73
软件卸载74
进阶功能说明75
病毒查杀
信任风险文件75
调整查杀设置76
防护中心78
病毒防护78
系统防护
网络防护102
高级防护109
管理设置122
安全日志123



	功能介绍	123
	安全日志设置说明	125
软	牛升级	125
	升级方式	125
	设置说明	127
总结		128



产品概述

火绒安全软件是针对互联网 PC 终端设计的安全软件,本软件与 Microsoft 合作,适用 于 Windows XP、Windows VISTA、Windows 7、Windows 8、Windows 8.1、Windows 10、Windows Server (2003 sp1 及以上)的消费者防病毒软件。

火绒安全软件主要针对杀、防、管、控这几方面进行功能设计,主要有病毒查杀、防护中心、访问控制、安全工具四部分功能。由拥有连续十五年以上网络安全经验的专业团队研发打造而成,特别针对国内安全趋势,自主研发拥有全套自主知识产权的反病毒底层核心技术。

火绒安全软件基于目前 PC 用户的真实应用环境和安全威胁而设计,除了拥有强大的自 主知识产权的反病毒引擎等核心底层技术之外,更考虑到目前互联网环境下,用户所面临的 各种威胁和困境,有效地帮助用户解决病毒、木马、流氓软件、恶意网站、黑客侵害等安全 问题,追求"强悍的性能、轻巧的体量",让用户能够"安全、方便、自主地使用自己的电 脑"。



基础功能说明

本部分将会为您介绍常用的软件功能,如病毒查杀、防护中心、访问控制、各类安全工具等。让您对火绒安全软件基础功能的使用有所了解。满足您日常生活中的网络安全防护需求。

软件安装

安装流程:

第一步:前往火绒官方网站下载软件安装包。官网地址: https://www.huorong.cn/

✓ 火纸豆呈 www.incomp.cn	■ 严請優勢 職会技术 資訊化品法 关于火成
火绒安全软件5.0 全新升级 聚焦专业技术 专注终端安全 至62 一章 法, 0, 章, 21 子中, 全部调查会面 度可一一点而图型考察组象, 32, 图线感触 度49 一层图型意识的2章, 数数字的不成用呼吸的	5.0
■ 無景を用 大統安全软件5.0 (个人用=) 立刻下裂> 使意本4.0下器	▲ 必天売車の用 火統終端安全管理系統1.0 (約10円) 中価値用 > 用户登录 >

第二步:启动下载好的安装包。



第三步:点击极速安装等待安装完成即可(您也可以根据需要更改安装目录)。软件安 装完成后将会自动打开运行。





程序主界面



火绒 5.0 新增支持三种语言设置:简体中文、繁体中文和英文,您可在语言设置中随时 切换。



💋 火绒安全			:=	_ ×	
			0	安全设置	
			Ē	安全日志	
	火绒正在保护	户您的电脑	X	隔离区	
				信任区	
			Q	检查升级	
			•	语言设置	简简体中文
				问题反馈	<u>繁</u> 繁體中文
			Ø	病毒上报	EN English
		🖢 版本	: 5.0.16.0 病毒库: 2 🕛	天士我们	
		(0)			
(4)	4tt	ß	HX		
	\checkmark				
病毒查杀	防护中心	访问控制	安全工具		
2					

病毒查杀

火绒病毒查杀能主动扫描在电脑中已存在的病毒、木马威胁。当您选择了需要查杀的目标,火绒将通过自主研发的反病毒引擎高效扫描目标文件,及时发现病毒、木马,并帮助您 有效处理清除相关威胁。

启动扫描



🧭 火绒安全				≡ _ ×
		火绒正在保护您的电	朋谊	
			全 版本: 5.0.16.0 病毒库:	已保护 <mark>65</mark> 天 : 2019-07-22 16:36
	<u>=O</u>	[4]		
	全盘查杀	快速查杀	自定义查杀	
		*		
功能	说明			
快速查杀	病毒文件通常会	感染电脑系统敏感位置	,【快速查杀】针对这	些敏感位置进
	行快速的查杀,	用时较少, 推荐您日常	使用。	
全盘查	针对计算机所有	了磁盘位置进行查杀,用 图	时较长,推荐您定期候	使用或发现电
	脑中毒后进行全	酒排查。		
自定义查杀	您可以指定磁盘	社中的任意位置进行病毒	扫描, 完全自主操作,	有针对性地
	进行扫描查杀。	推荐您在遇到无法确定	部分文件安全时使用。	

查杀速度

火绒为您提供了【常规】速度查杀和【高速】查杀 (见下图)两种模式供您选择。

🚺 火绒安全	Ê	病毒查杀	5 ⊞ _ X
泛	正在进行快速扫 c:\windows\system32\wua	描 ^{ueng.dll}	停止 暫停
常规 高速	■ 查杀完成后自动关格	л	已用时间: 00:00:18
	Ш		C)
	引导区 安全	系统进程 正在扫描	启动项等待扫描
	රා	<u></u>	2
	服务与驱动	系统组件	系统关键位置
	等待扫描	等待扫描	等待扫描
功能	说明		
常规	占用较少的系统资	资源	
高速	占用较多的系统资	资源,提高扫描速度。	

查杀完成后自动关机

火练安全

勾选即启用功能。勾选后火绒将自动处理病毒扫描完成后发现的威胁,在威胁处理完成时弹出关机提示(见下图),关机提示等待的时间为 45 秒,45 秒后将为您自动关闭电脑。您仍在此期间可点击"暂不关机"或"×"以取消自动关机。

💋 火绒安全	病毒查杀	5 ⊞ _ ×
正在进行快速扫 C:\Windows\SysWOW64\Cl	苗 nakra.dll	停止暫停
常规 高速 查杀完成后自动关机		已用时间: 00:01:45
Д	Ę	U
引导区 安全	系统进程 安全	启动项 安全
Ø	ப்	<u>&</u>
服务与驱动 安全	系统组件 安全	系统关键位置 正在扫描…
(少)	病毒查杀已完成,即将于4 请保存重要文档,以免丢失	× <mark>45</mark> 秒后关机
	立即	叩关机 暂不关机

发现威胁

火绒安全 www.huorong.cn

当火绒在扫描中发现病毒时,会实时显示发现风险项的个数,您可通过【查看详情】(见

下图) 实时查看当前已发现的风险项。点击【退出详情】即可返回病毒扫描页面。

💋 火	绒安全	病毒	查杀	5 ⊞ _ ×	
Ξ	之、 发现29项 C:\\$Recycle.Bin\	风险项目 宣看洋情	33-1649411562-1001\\$ROCMPP\	停止 暫停 \/VirusSample\Samp(39)M.vir	
常規	この こう	成后自动关机		已用时间: 00:00:21	
	日号区 安全	兵统进程 安全	し 启动项 安全		
	() 服务与驱动	系统组件	系统关键位置	本地磁盘 正在扫描…	
	XI.		×±		
パング 火 ダ 安全 新毒査 糸 5 Ξ _ ×					
	3RQ±	防 电	: <u>世</u> 余	5 ⊞ _ ×	
Ξ	☆	两电 风险项目 (§-1-5-21-2880487912-33940884	: 旦 余 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\		
Ξ		两电 风险项目 [退出洋情] (S-1-5-21-2880487912-33940884	:首余 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\	ら Ⅲ _ × 停止 暫停 ∧VirusSamples\Samp(8)M.vir 状态	
Ξ (女 女 女 の ち の は 広 い な な の は 広 い な の は の し の し い	病电 (风险项目 退出洋情) (S-1-5-21-2880487912-33940884 (S-1-5-21-2880487912-3394088433-16494 () /Delflnjector.gen!l	:首东 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\ 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(1	S Ⅲ _ X 停止 暂停 ∧VirusSamples\Samp(8)M.vir	
x	またしては またした。 またたた。 またたた。 またたた。 またたた。 またたたたた。 またした。 またした。 またした。 またした。 またた	内电 (S-1-5-21-2880487912-33940884 (S-1-5-21-2880487912-33940884 (S-1-5-21-2880487912-3394088433-16494 b)/Delflnjector.gen!l 2880487912-3394088433-16494 ofuscated	:首东 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\ 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(19 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(34	 S Ⅲ _ X 停止 暂停 ∧VirusSamples\Samp(8)M.vir √X态 Ø).vir 待处理 详情 Ø).vir 待处理 详情 	
v v v	またした またの なの たい なの たい なの たの たい なの たの	内电 (ス.) 応 広 し に し また し 、 、 、 ・ し 、 、 、 ・ し 、 、 、 ・ し 、 、 、 ・ し 、 、 、 、	:首东 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\ 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(19 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(34 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(35	5 Ⅲ X 停止 督停 /\VirusSamples\Samp(8)M.vir 状态 3).vir 待处理 详情 9).vir 待处理 详情 5).vir 待处理 詳情	
	またした またします。 またした 本当の支 上 本当の支 上 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	内电 (ス・1-5-21-2880487912-33940884 (S-1-5-21-2880487912-33940884 (S-1-5-21-2880487912-3394088433-16494 algorithmic and a second sec	:首东 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\ 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(19 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(34 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(41	5 Ⅲ X 停止 暫停 /\VirusSamples\Samp(8)M.vir 北态 ಖ.vir 待处理 沖.vir 待处理 详情 シ).vir 待处理 洋情 シ).vir 待处理 洋情 シ).vir 待处理 洋情 シ).vir 待处理	
y y y y y	またして またして またした またい またい またい またい またい またい またい また	内电 (又)(心)(立)(日)(退出洋情) (S-1-5-21-2880487912-33940884 2880487912-3394088433-16494 b)(DelfInjector.gen!) 2880487912-3394088433-16494 ofuscated 2880487912-3394088433-16494 (VObfuscator.gen!A 2880487912-3394088433-16494 ProjectXXX.a	:首东 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\ 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(19 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(34 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(41 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(42	今正 暂停 停止 暂停 /\VirusSamples\Samp(8)M.vir /\VirusSamples\Samp(8)M.vir (8).vir 待处理 (1).vir 待处理 洋情 (1).vir 待处理 洋情 (2).vir 待处理 洋情	
	またした またの またし を またい またい を またい	内电 (又)(心)(立)(日)(退出洋情) (S-1-5-21-2880487912-33940884 2880487912-3394088433-16494 b)(/DelfInjector.gen!l 2880487912-3394088433-16494 ofuscated 2880487912-3394088433-16494 (/Obfuscator.gen!A 2880487912-3394088433-16494 ProjectXXX.a 2880487912-3394088433-16494 ute.a	:首东 33-1649411562-1001\\$ROCMPP\ 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(19 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(34 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(41 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(42 11562-1001\\$ROCMPPV\Samp(43	今 Ⅲ _ × 停止 暂停 /\VirusSamples\Samp(8)M.vir //VirusSamples\Samp(8)M.vir ().vir 待处理 ().vir 待处理	

处理威胁

火绒安全 www.huorong.cn

当扫描到威胁后,火绒安全软件提供病毒处理方式的选择。

【立即处理】: 对所选择的风险项,进行隔离处理。(建议您操作此项)

【全部忽略】: 对扫描出的风险项目不做处理。(下图)。

13 / 129

💋 火	续安全	病毒查杀	5	≡	\times
Ξ	<u>,</u>	共发现风险项目80个,建议立即处理	全部忽略	立即处理	
	风险项目	3	状态		
	C:\\$Recy 代码混淆	cle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-1649411562-1001\\$ROCMPPV\Samp(19).vir HEUR:VirTool/Delfinjector.gen!!	待处理	详情	Î
✓	C:\\$Recy 木马病毒	cle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-1649411562-1001\\$ROCMPPV\Samp(34).vir Trojan/Java.Obfuscated	待处理	详情	
	C:\\$Recy 木马病毒	cle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-1649411562-1001\\$ROCMPPV\Samp(35).vir Trojan/Java.Obfuscated	待处理	详情	
	C:\\$Recy 代码混淆	cle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-1649411562-1001\\$ROCMPPV\Samp(41).vir المجاهر HVM:VirTool/Obfuscator.gen!A	待处理	详情	
	C:\\$Recy 勒索程序	ccle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-1649411562-1001\\$ROCMPPV\Samp(42).vir Ransom/CryptProjectXXX.a	待处理	详情	
✓	C:\\$Recy 勒索程序	cle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-1649411562-1001\\$ROCMPPV\Samp(43).vir Ransom/Exxroute.a	待处理	详情	ý
					-

将威胁文件处理完毕后,提示扫描完成(下图),为您展示扫描概况,在上一步处理的

威胁添加至【隔离区】。

火绒安全

💋 火绒安全	病毒查杀	5 ⊞ _ ×
所有风险项处理完成 风险已备份至 隔 高区		完成
	\frown	
	\checkmark	
三 扫描对象:14556个	() 总用时:00:03	3:17
△ 发现风险:81个	☑ 处理风险:81	个

隔离区

火绒会将扫描后清除的风险项文件,经过加密后备份至【隔离区】(见下图),以便您有



特殊需要时,可以主动从隔离区中重新找回被清除的风险项文件。

	🧭 隔离区						
	病毒	处理后的文件或网址在此做了安全备份,占用磁盘	空间: 13.6MB				
		风险项	病毒名称	隔离时间 >	分类		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	HVM:VirTool/Obfuscator.gen!A	2019-07-25 14:01	病毒查杀	Î	
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	HEUR:VirTool/Obfuscator.gen!C	2019-07-25 14:01	病毒查杀	5	
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	HVM:Trojan/Injector.b	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	Ransom/Cerber.f	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	Trojan/Generic!DACF910DDD757CF	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	Ransom/Exxroute.c	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	Ransom/Cerber.a	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	HVM:VirTool/Obfuscator.gen!A	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	HEUR:VirTool/Obfuscator.gen!C	2019-07-25 14:01	病毒查杀		
		C:\\$Recycle.Bin\S-1-5-21-2880487912-3394088433-	Trojan/Generic!0C27A823CC5DBF3C	2019-07-25 14:01	病毒查杀	~	
	删除				恢复 掛	取	
J	力能	说明					

功能	说明
删除	将选中的文件从隔离区删除,文件不可恢复。
恢复	将选中的文件恢复到其原始位置,同时从隔离区删除该文件。
提取	将选中的文件复制至指定目录。

隔离区可以在以下三个位置找到:

在首页的下拉菜单中找到隔离区 (见下图)。



💋 火绒安全			≡ _ ×
			② 安全设置
			会全日志
	火绒正在保	护您的电脑	□ 隔离区
			□ 信任区
			€ 检查升级
			⊕ 语言设置 >
			[] 问题反馈
			♡ 病毒上报
		★ 版本: 5	5.0.16.2 病毒库: 2 (i) 关于我们
		101	
(4)	€ ±b	R	
		· <u> </u>	
病毒查杀	防护中心	访问控制	安全工具
// 3 - <u>5</u>		····	

在处理风险项后的扫描报告页中可以找到隔离区 (见下图)。

💋 火绒安全	病毒查杀		5	∷⊟	_	\times
所有风险项处理完成 风险已备份至 图盖区				5	完成	
	\bigcirc					
三 扫描对象:14556个	() 总	月时:00:03:17				
△ 发现风险:81个	处	理风险:81个				

在鼠标右键单击火绒托盘图标后显示的快捷菜单中也可以找到隔离区 (见下图)。



火鐵豆全 已保护您的计算机 36天	进入
☑ 信任区	
□ 安全日志	(ご) 检查更新
 	
软件设置 交流反	馈 退出火绒

信任区

您可将确认安全的文件或网址添加到【信任区】(见下图)。信任区可以添加文件、文件 夹与网址。受信任的项目将不会被认为包含风险,也不会被病毒查杀以及病毒防护的各项功 能检测。您也可以在信任区中对已有的项目取消信任。

信任区可以在以下两个位置找到:

在首页的下拉菜单中可以找到信任区 (见下图)。





在鼠标右键单击火绒托盘图标后显示的快捷菜单中可以找到信任区 (见下图)。

火绒豆全 已保护您的计算机 365	天 进入
☑ 信任区	☑ 隔离区
国 安全日志	(2) 检查更新
… 流量悬浮窗✓ 免打扰模式	
软件设置 交流	反馈 退出火绒

点击文件/网址可切换显示信任的文件与网址。

🧭 信任区		-	×
以下文件已经被信任	壬, 已被认为是安全的; 如果发生误报, 您也可以在此加入信任	文件	网址
路径	^	类型	
C:\Program Fil	es (x86)	文件夹	
C:\Users\five\[Desktop\火绒安全.exe	文件	
删除 清除无效项		添加文件	添加文件夹
功能			
删除路径	不再信任选中的文件/文件夹。		
清除无效项	清除信任区中对应路径下已无该文件或文件夹的项目	∃.	
添加文件	将需要信任的文件添加至信任区。		
添加文件夹	将需要信任的文件夹添加至信任区。		



🧭 信任区		_
以下网址已经被信任,已	被认为是安全的; 如果发生误报, 您也可以在此加入信任	文件 网址
网址		^
https://www.huorong	g.cn/	
删除 编辑		添加网址
功能	说明	
删除网址	不再信任选中的网址。	
编辑网址	编辑选中网址链接。	
添加网址	将需要信任的网址添加至信任区。	

防护中心

> 火绒防护中心一共有四大安全模块,共包含 21 类安全防护内容。当发现威胁动作触发 所设定的防护项目时,火绒将为您精准拦截威胁,帮助您计算机避免受到侵害。



🧭 火绒豆全			≡ _ ×
	火绒正在保	护您的电脑	
		▲ 版本:	已保护 <mark>65</mark> 天 5.0.16.2 病毒库: 2019-07-24 16:32
(分) 病毒査杀	いである。	人名 访问控制	安全工具

病毒防护

病毒防护是针对电脑病毒设计的病毒实时防护系统。共包含文件实时监控、恶意行为监

控、U盘保护、下载保护、邮件监控、Web扫描 6 项安全防护内容。

🔿 火绒安全		防护中心	5 ⊞ _ ×
 病毒防护 系统防护 	6	文件实时监控 当文件被执行、创建、打开时,进行病毒扫描	
💮 网络防护	<u></u>	恶意行为监控 监控程序在运行过程中,是否有恶意行为	
		U盘保护 在接入U盘时,自动对U盘根目录下的文件进行扫描	
	ڴ	下载保护 实时扫描通过浏览器、即时通讯软件下载的文件	
		邮件监控 对邮件客户端收发的邮件及附件进行病毒扫描	
高级防护		Web扫描 对HTTP协议接收的数据进行病毒扫描	

1) 文件实时监控



文件实时监控将在文件执行,修改或者打开时检测文件是否安全,即时拦截病毒程序。 在不影响电脑正常使用的情况下,实时保护您的电脑不受病毒侵害。

当有威胁触发了【文件实时监控】时,火绒将自动清除病毒,并弹出提示弹窗(见下图)提示您。



2) 恶意行为监控

恶意行为监控通过监控程序运行过程中是否存在恶意操作来判断程序是否安全,极大提升电脑反病毒能力。

当有威胁触发了【恶意行为监控】时,火绒将弹出提示弹窗(见下图)提示您。您可根据需要选择相应处理方式。





3) U 盘保护

U 盘保护功能会在 U 盘接入电脑时对其根目录进行快速扫描,及时发现并阻止安全风险,避免病毒通过 U 盘进入您的电脑。同时移动存储设备也会自动纳入文件实时监控等其他监控功能保护范围,全方位保护您电脑的安全。

当有威胁触发了【U盘保护】时,火绒将自动清除病毒,并弹出提示弹窗(见下图)提示您。



4) 下载保护

在您使用浏览器、下载软件、即时通讯软件进行文件下载时对文件进行病毒扫描,保护 您的电脑安全。



当有威胁触发了【下载保护】时,火绒将自动清除病毒,并弹出提示弹窗(见下图)提

示您。



5) 邮件监控

邮件监控会对所有接收的邮件进行扫描,当发现风险时,将会自动打包风险邮件至隔离 区,并发送一封火绒已处理的回复邮件。对于发送的邮件,若发现邮件中包含病毒,火绒直 接将终止您的邮件发送,并自动清除病毒邮件至隔离区,防止病毒传播。

邮件监控目前仅支持邮件客户端收发的邮件,但不会对邮件客户端做出任何修改。

当有威胁触发了【邮件监控】时,火绒将自动处理威胁,并在处理完成后弹出提示弹窗(见下图)提示您。

接收病毒邮件:



发送病毒邮件:



6) Web 扫描

当有应用程序与网站服务器进行通讯时, Web 扫描功能会检测网站服务器返回的数据,



并及时阻止其中的恶意代码运行。

当有威胁触发了【Web 扫描】时,火绒将自动处理威胁,并在处理完成后弹出提示弹

窗(见下图)提示您。



系统防护

系统防护模块用于防护电脑系统不被恶意程序侵害。系统防护共包含系统加固、应用加

固、软件安装拦截、摄像头防护、浏览器保护、联网控制6项安全防护内容。



1) 系统加固

系统加固功能根据火绒提供的安全加固策略,当程序对特定系统资源操作时提醒用户可 能存在的安全风险。

当有威胁动作触犯【系统加固】时,火绒会弹窗 (见下图)提示您,您可以根据需要选



择对这个动作的处理方式。

系統加固 × 反现程序试图操作 文件防护项目
发起程序: 過 <u>示例程序.exe</u> 防护项目: Autorun配置文件 操作目标: [创建] C:\autorun.inf
记住本次操作,下次自动处理
允许 阻止 (45)

2) 应用加固

应用加固功能通过对容易被恶意代码攻击的软件进行行为限制,防止这些软件被恶意代码利用。当有程序触发相应规则时,应用加固会弹窗(见下图)提示您,由您来决定是否允许该程序进行此项操作。





3) 软件安装拦截

根据用户举报,对曾经出现过静默安装、被捆绑安装等行为的软件进行识别。此类软件 在安装时软件安装拦截功能会在其安装时提示您(见下图)。

软件安装拦截能有效的减少您在不知情的情况下被安装不需要的软件。



📎 软件安装拦截 🛛 🛛 🗡 🗡
② 发现软件安装行为
发起程序: 💽 <u>示例程序.exe</u> 软件名称: 示例程序 数字签名: 示例程序网络科技有限公司 推荐操作: 如果不是您主动安装, 建议您阻止
记住本次操作,下次自动处理
允许 阻止 (45)

4) 摄像头保护

火绒摄像头防护会在有任意电脑软件要启用您的摄像头时弹窗 (见下图)提示您,您可

以根据需要选择是否允许程序启用摄像头。





5) 浏览器保护

浏览器保护(见下图)能保护您的浏览器主页与搜索引擎不被随意篡改,此外在您访问 电商网站与银行官网等网站时,自动进入网购保护模式,阻止支付页面被篡改等网购风险, 为您的浏览器提供更全面的保护。

当您进入购物网站的时候,火绒会弹出保护提示。如您不需要,可取消勾选网购保护中的【当访问购物网站时弹窗提示】选项。





6) 联网控制

当您需要阻止某程序联网,或者希望自行管控电脑中所有程序是否联网时,您可以通过

联网控制功能很好地管控电脑程序的联网行为。

该功能默认不启用,开启后每当有任意程序进行联网时,联网控制都会弹出弹窗提示(见

下图),因此建议您根据需要决定是否开启此功能。

在弹出的联网控制弹窗中,您可以根据需要选择对这个动作的处理方式。



 联网控制 ・ ・	×
发起程序: 💽 <u>示例程序.exe</u> 数字签名: 示例程序科技有限公司 网络操作: 外联 联网地址: 61.135.169.121:443	
记住本次操作,下次自动处理	
阻止	

网络防护

网络防护主要保护计算机在使用过程中,对网络危险行为的防御。网络防护共包含网络入侵拦截、对外攻击拦截、僵尸网络防护、远程登录防护、We服务保护、恶意网址拦截6项安全防护内容。





1) 网络入侵拦截

当黑客通过远程系统漏洞攻击电脑时,网络入侵拦截能强力阻止攻击行为,保护受攻击的终端,有效降低系统面临的风险。

当发现有网络入侵行为时,火绒将自动阻止,并通过托盘消息通知您。

2) 对外攻击拦截

对外攻击拦截功能与网络入侵拦截技术原理一致(都是通过识别漏洞攻击数据包),但 是侧重于拦截本机对其它计算机的攻击行为。

当发现您的电脑有对外攻击行为时,火绒将自动阻止,并通过托盘消息通知您。

3) 僵尸网络防护

僵尸网络防护将检测网络传输的数据包中是否包含远程控制代码,通过中断这些数据包 传输以避免您的电脑被黑客远程控制。

当发现有僵尸网络行为时,火绒将自动阻止,并通过托盘消息通知您。

4) 远程登录防护



不法分子常常通过暴力破解登录密码等其他密码破解攻击获取密码进行远程登录。一旦 远程登录进入主机,用户可以操作主机允许的任何事情。

当有发现计算机受到密码破解攻击时,火绒将阻止攻击行为,并通过托盘消息通知您。

5) Web 服务保护

保护 Web 服务相关的软件,阻止针对这些软件的漏洞攻击行为。

当有发现计算机受到入侵时,火绒将记录攻击行为,并通过托盘消息通知您。

6) 恶意网址拦截

恶意网站拦截功能,可以在您访问网站时自动分辨即将访问的网站是否存在恶意风险, 如果存在风险将拦截访问行为,并告知您,避免您的电脑受到侵害。

当您在浏览网页的时候,访问到有恶意风险的网站,火绒将拦截网站并弹出提示(见下 图)。



高级防护

高级防护中的详细内容您可在进阶说明-防护中心-高级防护中查看。

1) 自定义防护



自定义防护通过设置自定义防护规则能精准控制各项软件的执行,精准保护您不希望修改的文件、注册表等。有能力的用户可以通过自行编写防护规则,个性化的增强电脑防护能力。

当有威胁动作触犯【自定义防护】中的规则时,火绒会弹窗提示,您可以根据需要选择 对这个动作的处理方式。

自定义防护 × 发现程序试图操作 建议您立即处理
发起程序: ///// <u>NOTEPAD.EXE</u> 结束进程 防护项目: 自定义规则 操作目标: [读取] C:\Users\five\Desktop\新建文 本文档.txt
记住本次操作,下次自动处理
允许 阻止 (45)

2) IP 黑名单

当您的电脑有不受欢迎的 IP 访问时,您可以添加这些 IP 加入 IP 黑名单中,以阻止这些 IP 的访问。

当发现有 IP 黑名单中地址的请求数据包时,火绒将直接丢弃,并通过托盘消息通知您。

3) IP 协议控制

有一定电脑基础的用户在访问网络的时候,当需要控制访问的具体动作,火绒提供了 IP 协议控制,具体是在 IP 协议层控制数据包进站、出站行为,并且针对这些行为做规则化的



控制。

当发现有触发 IP 协议控制规则的操作时,火绒根据用户设置的规则放过或阻止,并通过托盘消息通知用户。

访问控制

当有访客使用您的电脑时,您可以使用从上网时间、程序执行控制、网站内容控制、设 备使用控制这些功能对访客的行为进行限制。



密码保护

在开启访问控制的各项功能后虽然已经可以限制电脑的使用,但是功能开关仍可被随意 修改,同时火绒安全软件仍可被人为关闭或卸载。此时您可通过设置密码来解决。

在访问控制页面中点击【密码保护】,进入安全设置页面,设置密码保护。



💋 火绒豆	全	访问控制	5	≣ _ ×
将计算机为防止访问	, 调整为更适合访客使用的状态 可控制配置以及其它配置被修改,推荐使用	目密码保护		密码保护
((0	上网时段控制 团 拉制计算机上网的时间段或者累计的上网时长		网站内容控制 限制计算机访问特定类型网站	
E-	程序执行控制 限制指定应用程序的执行	*	U盘使用控制 管理U盘的接入使用,防止文件外传及	之 病毒入侵

1) 设置密码

打开【安全设置】, 在常规设置-基础设置中勾选【启用密码保护】(见下图), 弹出密码

设置页面。

💋 设置		≂ _ ×			
③ 常规设置	快捷操作				
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单				
查杀设置	显示流量悬浮窗				
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗				
: 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标				
铝 系统防护	✓ 开启托盘消息				
⊕ 网络防护	密码保护				
⑦ 高级防护	开启密码保护				
	日志保存天数 ○ 3天 ● 7天 ○ 30天 ○ 自定义 30 天				
	用户体验计划 ✓ 加入火绒用户体验计划 了解详情				

在密码设置页(见下图)中,输入您需要设置的密码,勾选您希望密码保护的保护范围,


填写完毕后点击【保存】即可,密码保护将立即生效。

需要注意的是,如您忘记密码,火绒将无法为您找回之前的密码。请务必牢记您设置的 密码。

💋 密码设置		\times
密码保护		
新密码:	请输入新密码	
确认密码:	请再次输入新密码	
保护范围访问控制退出程序	防护中心配置卸载程序	□ 安全日志
		保存取消

当您在密码保护的范围中进行任意操作时,均会弹出输入密码的弹窗(见下图),要求

您输入设置的密码才能进行相应操作。

🧭 提示		\times
(!)	当前操作需要您输入安全密码	
	确定取	肖

2) 修改密码和保护范围

当您在启用密码保护后,需要修改密码或修改密码保护范围时,您可在常规设置-基础



设置中点击【密码设置】(见下图)再次打开密码设置页。进行修改密码或修改保护范围。

🧭 设置		≂_×
② 常规设置	快捷操作	
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单	
查杀设置	显示流量悬浮窗	
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗	
① 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标	
铝 系统防护	✓ 廾启托盡消息	
⊕ 网络防护	密码保护	
⊕ 高级防护	✓ 开启密码保护 密码设置	
	日志保存天数 〇 3天 ④ 7天 〇 30天 〇 自定义 30 天	
	用户体验计划 ✓ 加入火绒用户体验计划 了解详情	

3) 关闭密码保护

您只需在常规设置-基础设置中取消勾选【启用密码保护】选项,即可关闭密码保护。

🕖 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	快捷操作	
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单	
查杀设置	显示流量悬浮窗	
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗	
① 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标	
铝 系统防护	✓ 开启托盘消息	
⊕ 网络防护	密码保护	
☞ 高级防护	☑ 开启密码保护 密码设置	
	日志保存天数	
	○ 3天	
	用户体验计划 ✓ 加入火绒用户体验计划 <u>了解详情</u>	

上网时段控制





火绒上网时段控制可根据您设定的上网时间来对电脑联网功能进行控制。

当前提供两种限制方式:【控制上网时段】和【控制累计时间】

功能	说明	
控制上网时段	以一星期(一周)为周期,将可上网时间段做作为限制,管控每天	
	可上网的时间。	
控制累计时间	将工作日(周一至周五)和周末(周六日)的累计上网时长作为限	
	制,管控每天总上网时间。当发生流量变化时,就记为正在上网时	
	间。	

超出限定上网时间时,将弹出弹窗提示(见下图),并断网。您仍可点击【详情】或打

开火绒安全软件解除上网时段控制。





网站内容控制

火绒网站内容控制可以限制计算机访问指定网址,达到屏蔽该网站的目的。限制访客访

0	网站内	容控制	\times
	控制网	図站 へ 状态	
	新闻网	站 ()	
	网购网	站 ()	
	色情博	*	
	宗教信	伯 ()	
	污言暴	д О	Þ
	游戏网	站 ()	Þ
编辑	删除		添加网站
功能		说明	
编辑		编辑选中规则,内置6项基础规则无法选中、编辑。	
删除		删除选中规则,内置6项基础规则无法选中、删除。	
添加	网站	添加需要屏蔽的网址,点击后打开添加拦截网址弹窗(见下图)	0

除了火绒内置了6项常用的基础规则,您还可根据需要通过【添加网站】添加其他需要 屏蔽的网址。



💋 网站内容	容控制 ×	
自定义网址1		
多个网址通过	换行符区分,支持通配符	
功能	说明	
规则名	您可以自定义当前规则名称。	
规则内容	填写要拦截的网址。	
	多网址通过换行区分,每一行为一个网址	
	网址支持通配符*?,比如 www.*.com:表示开头为 www.开始,以.com	
	结尾的所有网站都禁止访问	
保存	保存此规则	
取消	关闭弹窗	

当电脑访问受限网站时,火绒将拦截网址,并在浏览器中显示拦截提示(见下图)。



N 网站内容控制 Sector 2010 日本 1000日本 10001日本 1000日本 1000100010000000000	
出于对您的关心, 该网址已经被限制访问!	
网址信息: http://bbs.huorong.cn/ 限制类型: 自定义规则-自定义网址1	

程序执行控制

在访客使用您电脑的过程中, 若您希望限制访客使用您的部分软件; 此时可开启程序执

行控制,以限制某个或某类程序在电脑中的使用。

💋 程序执行控制		\times
应用程序	へ 状态	
 ● 单机游戏 		
○ 网络游戏		
◎ 休闲益智游戏		
→ 対战平台		
◎ 影音娱乐		
	添加程	序

功能	说明



 *	绿色表示开启:程序执行控制将阻止该规则下的程序启动	
<i>π</i> ×	灰色表示关闭:该规则内程序不受程序执行控制限制	
删除程序	删除选中程序,内置6项规则无法选中、删除。	
添加程序	添加需要屏蔽的程序,点击进入添加程序页面(见下图)	

点击【选择程序】,选择您需要阻止运行的程序,点击保存即可。

💋 程序执行控制	×
输入规则名称	选择程序
最近运行的程序	隐藏系统程序
C:\Program Files (x86)\Google\Chrome\Application\chrome.exe	Â
C:\Windows\system32\wbem\WmiApSrv.exe	
C:\Windows\System32\CompPkgSrv.exe	
C:\Windows\system32\CompatTelRunner.exe	
C:\Windows\System32\UNP\UpdateNotificationMgr.exe	
C:\Windows\system32\svchost.exe	
C:\Windows\system32\MusNotification.exe	
C:\Windows\system32\MusNotifyIcon.exe	×
保	存取消

当执行受限制程序时,火绒将弹窗提示您,并阻止程序执行。点击【详情】会打开火绒

的程序执行控制页面, 若您已设置密码, 还会在页面上弹出输入密码提示弹窗。



U 盘使用控制

火绒 "U 盘使用控制"提供了阻挡不被信任的 U 盘接入电脑的功能。当开启 U 盘使用控制功能后,接入的 U 盘需添加信任,未信任的 U 盘将不能使用。



💋 U盘使用	控制			\times
信任的	U盘	△ 序列号	状态	
SanDisk	Cruzer Blade	20051535801D787348BB	已连接	
			_	
取消信任			添	加设备
功能	说明			
重命名	鼠标移入 U 盘名称显示,	点击可对 U 盘进行重命名。		
取消信任 取消选中的U盘。				
添加设备	添加需要信任的 U 盘, 点	击进入添加设备页面(见下	图)	

选中需要信任的设备,点【添加信任】,U盘即可正常连接使用。信任的设备在下一次 连接电脑时无需再次确认,可直接连接。



💋 U盘使用控制		\times
✓ U盘	△ 序列号	
✓ SanDisk Cruze	er Blade 20051535801D787348BB	
	信任U盘	返回
功能	。	
添加信任	信任选中的U盘。	
返回	返回上一页(U 盘使用控制首页)。	

当接入的 U 盘不在信任列表内时,火绒将弹出阻止窗口 (见下图)。点击【详情】会打

开火绒的 U 盘使用控制页面,若您已设置密码,还会在页面上弹出输入密码提示弹窗。



安全工具

火绒除了在病毒防护与系统安全为您保驾护航,同时还提供了15种安全工具,帮助您 更方便的使用以及管理您的电脑。此外火绒还专门为有一定电脑基础的用户提供了一项强大 的系统管理工具——火绒剑。



您可在首页中的【安全工具】里,进入安全工具列表(见下图),点击对应的安全工具 将立即打开运行。部分安全工具需要您下载后才能使用。



系统工具



1) 漏洞修复

漏洞可能导致您的电脑被他人入侵利用。微软公司和其他软件公司会不定期地针对 Windows 操作系统以及在 Windows 操作系统上运行的其他应用发布相应的补丁程序,漏 洞修复能第一时间获取补丁相关信息,及时修复已发现的漏洞。

打开漏洞修复进入漏洞修复首页 (下图), 点击开始扫描进行漏洞修复扫描。



扫描发现问题后火绒会默认勾选上高危漏洞补丁;功能漏洞补丁一般不容易导致电脑产 生安全风险,因此不会自动为您勾选,建议有电脑经验的用户选择性修复。点击一键修复将 开始下载安装已勾选的漏洞补丁。

	火绒安全
\mathcal{O}	www.huorong.cn

💋 火绒安全 - 漏洞修复				≂ _ ×	
() 共发现1个系 扫描完成,已选中高危	统漏洞,已选中11 _{漏洞1个,功能漏洞补丁0个}	安全漏洞	暂不修复	一键修复	
补丁描述		补丁大小	发布日期	操作	
✔ 高危漏洞补丁(1/1)				^	
✓ 用于 Windows 的安全更新程序	KB4499728)	13.58 MB	2019/05/14	查看 忽略	
✓ 切酿品扁词称 (0/0) ✓ 全选 忽略选中项 导出漏洞信	Đ			 ✓ ✓ ● 修复完成时自动关机 	
功能	说明				
一键修复	点击运行修复,将下载安装所有选中的漏洞补丁				
暂不修复	放弃修复全部漏洞,	进入修复	完成页面		
查看	查看该漏洞补丁的证	羊细信息			
勿唤	忽略该漏洞补丁,并	并从列表中和	多出。忽略的	的漏洞补丁可在首	
之 子 王 王	页的【补丁管理】。	中查看(见	下图)。		
全选	将高危漏洞补丁与环	力能漏洞补了	丁全部选中		
忽略选中项	将选中的漏洞补丁全部忽略,并加入至【补丁管理】中				
日山沼洞住自	将选中的漏洞信息等	寻出至电脑。	中,点击后选	选择需要存放的位	
∽ੁਧи⊯॥ਗ਼₽∞	置保存即可。				
	勾选后,待漏洞补了	「全部下载	并安装完成后	后将弹出自动关机	
修灵匕元成的目动天机	提示(见下图)。目	自动关机提	示弹窗的等待	时间为45秒。	



补丁管理在漏洞修复首页右下角, 在补丁管理中的项目我们将不予以扫描显示。您如需

7 漏洞修复 - 补丁管理				
已忽略补丁	已安装补丁	КВ	补丁查询	
补丁编号	补丁描述	发布时间	操作	
KB2742613	用于 Windows 的安全更新程序	2013/01/07		
KB2789648	用于 Windows 的安全更新程序	2013/02/13	<u>详情</u>	
KB2840642	用于 Windows 的安全更新程序	2013/08/14	<u>详情</u>	
KB2861208	用于 Windows 的安全更新程序	2013/10/09	<u>详情</u>	
KB2894844	用于 Windows 的安全更新程序	2013/12/11	<u>详情</u>	
KB2862330	用于 Windows 的安全更新程序	2014/01/14	<u>详情</u>	
KB2898864	用于 Windows 的安全更新程序	2014/02/12	<u>详情</u>	
KB2901118	用于 Windows 的安全更新程序	2014/02/12	详情	
全选 取消忽略	i		 总计:33	
	修复完成,即将于 漏洞修复已完成,即	〉 •45秒后关机 将关机,请保存重要文档。 立即关机 暂不关核	< n	

有时漏洞较多或漏洞补丁较大时常常需要很长的下载时间与安装时间。您可在正在修复

的页面中点击【后台修复】,将漏洞修复切换至后台并提示您(见下图)。在电脑右下角的托盘中您可再次找到漏洞修复。



正在修复系统漏洞,请稍候 正在安装第1个补丁,共33个	取消				
补丁描述					
☑ 高危漏洞补丁(33/33)	^	Î			
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2737083)	正在安装				
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2742613)	下载成功	1.1			
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2789648)	下载成功				
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2813347)	下载成功				
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2840642)	下载成功				
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2861208)	下载成功				
✓ 用于 Windows 的安全更新程序(KB2894844)	下载成功				
✓ 用干 Windows 的安全更新程序(KB2862330)	下载成功	~			
■ 全选 忽略选中项 导出漏洞信息	修复完成时自动关	机			



2) 系统修复

系统修复能修复因为木马病毒篡改、软件的错误设置等原因导致的各类电脑系统异常、

不稳定问题,以保证系统安全稳定地运行。

打开系统修复,进入系统修复主页,点击扫描按钮可开始扫描排查系统问题。





扫描完成发现问题后会显示扫描完成页(见下图),您可根据自己的需要勾选需要修复的项目,火绒默认只为您勾选推荐修复项。点击立即修复按钮进行系统修复。之后您等待修复完成即可。

	〉 火绒安全 - 系统修复			_	\times
	共发现1 _{扫描完成, 已}	1项系统问题,已选中11项 ^{置不修复 11个,可选修复项0个}	Ţ	之即修复	
	项目名称	修复位置	操作		
	✔ 推荐修复项(11/11)			^	Î
	✔ 禁止任务管理器	$HKEY_CURRENT_USER\Software\Microsoft\\System->DisableTaskMgr$	<u> </u>	<u>忽略</u>	
	✔ 禁止注册表编辑器	$HKEY_CURRENT_USER \\ Software \\ Micros \\ System->DisableRegistryTools \\$	<u> 查看</u>	<u>忽略</u>	
	✓ 文件映像劫持	HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\Microsoft\Windows N\notepad.exe	<u> </u>	<u>忽略</u>	
	✓ 可疑的浏览器首页	HKEY_LOCAL_MACHINE\Software\Microsoft\In\Main->First Home Page	<u> 查看</u>	<u>忽略</u>	
	✔ 系统初始化设置	$HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\Microsoft\Win\Winlogon->Userinit$	<u> </u>	<u>忽略</u>	ь.
	✓ 自动运行设置	c:\autorun.inf	<u> 查看</u>	<u>忽略</u>	
	✓ 文件关联项设置异常	HKEY_CLASSES_ROOT\.bat->	<u> </u>	<u>忽略</u>	
	✓ 文件关联项设署异常	HKEY CLASSES ROOT\batfile\shell\open\command->	杳若	忽略	v
	✓ 全选			忽略选中	Þ项
功	節	说明			



立即修复	点击运行修复,将下载安装所有选中的漏洞补丁。		
暂不修复	放弃修复全部漏洞,进入修复完成页面		
查看	查看该漏洞补丁的详细信息		
忽略	忽略该项,并从列表中移出。该项将在忽略的项目可在首页的【忽略		
	区】中查看(见下图)。		
全选	将推荐修复项与可选修复项全部选中		
忽略选中项	将选中的项目全部忽略,并加入至【忽略区】中		

忽略区在系统修复首页右下角,在忽略区中的项目我们将不予以扫描显示。您如需解除 忽略状态,您可在忽略区中勾选该项并点击【取消忽略】。

	Ø	系统修复 - 忽略区			\times
		项目名称	修复位置	操作	
		禁止任务管理器	HKEY_CURRENT_USER\Softwa\System->DisableTaskMgr	<u>查看</u>	
		禁止注册表编辑器	HKEY_CURRENT_USER\S\System->DisableRegistryTools	<u> </u>	
		文件映像劫持	HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\Micros\notepad.exe	<u> </u>	
		可疑的浏览器首页	HKEY_LOCAL_MACHINE\Softwar\Main->First Home Page	<u> </u>	
[4	全选		取消	省忽略

3) 弹窗拦截

很多电脑软件在使用的过程中, 会通过弹窗的形式, 来推送资讯、广告甚至是一些其他 软件, 这些行为非常影响电脑的正常使用。火绒弹窗拦截采用多种拦截形式, 自主、有效的



拦截弹窗。

弹窗拦截开启后会自动扫描出您电脑软件中出现的广告弹窗,并开始自动拦截。您也可 在首页中手动关闭某些您不想拦截的弹窗。

💋 火绒安全 -	弹窗拦截		≂ _ X
•••	拦截不受欢迎的弹窗 火绒正在为你拦截以下弹窗 截塑拦截		
■■ 示例程序		已开启2项	^
🔳 勋章墙		中间窗口	
🔳 迷你版		中间窗口	
清理无效规则			窗口记录

功能	说明
截图拦截	点击运行截图拦截
点击列表任意弹窗	打开该弹窗的拦截详情
清除无效规则	删除所有无效的规则
	无效规则判定:对应路径下已无该程序
窗口记录/正在记录窗口	点击进入窗口记录页面
	窗口记录开启时显示为【正在记录窗口】, 窗口记录未开
	启时显示【窗口记录】

截图拦截

在您使用弹窗拦截的过程中,发现仍有部分窗口影响您电脑的使用时,您可点击弹窗拦



截首页中的【截图拦截】,手动定位选择需要屏蔽的窗口,点击关闭或隐藏(见下图),我们 将为您自动生成一条关闭或隐藏此窗口的规则。您可在弹窗拦截首页的自定义规则中查看。





功能		说明		
弹窗		自定义此弹窗名称		
	关闭	选择此项,当该弹窗再次弹出时火绒直接关闭弹窗		
拦截方式	隐藏	选择此项,当该弹窗再次弹出时火绒会将该弹窗移出屏幕		
		的显示范围之外		

拦截详情

当有弹窗被火绒拦截后,点击拦截次数可打开拦截详情。



55 / 129



不再拦截/拦截弹窗	点击不再拦截将不拦截该弹窗,同时弹窗拦截首页中该弹窗开
	关关闭。按钮文字变为拦截弹窗
	点击拦截弹窗将拦截该弹窗,同时弹窗拦截首页中该弹窗开关
	开启。按钮文字变为不再拦截

窗口记录/正在记录窗口

当有部分弹窗,弹窗拦截未检测显示,并且弹窗经常一闪而过,难以通过截图拦截捕捉 到该弹窗时;您可开启窗口记录,在下次再出现该弹窗后,您可在窗口记录中找到该弹窗并 开启拦截。

窗口记录默认为关闭状态,点击窗口记录右下角的【开启记录】(见下图)即可开启窗口记录功能。需要注意的是窗口记录会记录您所有软件弹出的窗口页面,包含正常的浏览器、 办公软件、即时通讯软件等电脑软件弹出的所有窗口。

💋 窗口记录				×
时间: 全部	~ 位置:	全部	∨ 路径:	
2019.7.17(7次)				
	x (0000000) (0000000000000000000000000000	And and an an and an an and an an and an an an and an and an and an	Land and the second sec	
qq9.1.0.24712.exe	qq9.1.0.24712.exe	chrome.exe	chrome.exe	qq.exe
中间窗口	中间窗口	中间窗口	中间窗口	中间窗口
1 1 1 100000 km - m 4 1				
chrome.exe	notepad.exe			
中间窗口	中间窗口			
已为您记录7次窗口			ž	青空记录 停止记录
功能	说明			







托盘消息

示例程序 示例程序窗口 10小时前 示例程序 示例程序窗口 15小时前 示例程序窗口 28天前 示例程序窗口 28天前	·····································	
示例程序 15小时前 示例程序窗口 28天前 示例程序窗口	示例程序 示例程序窗口	10小时前
示例程序 28天前 示例程序窗口	示例程序 示例程序窗口	15小时前
	示例程序 示例程序窗口	28天前

鼠标移入弹窗拦截的托盘程序或为您显示最近拦截的弹窗 (见下图)。

如您不想显示托盘消息,您可在弹窗拦截首页右上角的下拉菜单,打开软件设置,将提

醒设置取消勾选 (见下图)。

🧭 弹窗拦截-1	设置	\times
通用设置	✔ 开机启动	
	隐藏托盘	
快捷键设置	开启截图弹窗 Alt +Shift +A	
	呼出主界面 Alt +Shift +Z	
提醒设置	▶ 开启托盘消息	
窗口记录设置	窗口记录保留天数	
	○ 1天	
	恢复默	认

4) 垃圾清理



火绒为您提供了垃圾清理工具,清理不必要的系统垃圾、缓存文件、无效注册表等,节 省电脑使用空间。

打开垃圾清理后,点击开始扫描即可开始扫描电脑垃圾。

💋 火绒安全 - 垃圾	及清理	≂ _ ×
	理各种系统垃圾 ^{II清理系统垃圾,释放电脑空间}	开始扫描
\square	✓ 系统垃圾 清理系统运行产生的垃圾	
	✓ 常用软件垃圾 清理软件缓存垃圾	
	✓ 注册表垃圾 清理无效注册表垃圾	
	✓ 快捷方式 清理用不到的快捷方式	

扫描发现系统垃圾后,我们会为您智能选择勾选推荐清理的垃圾,您可根据需要勾选或

取消勾选需要清理的垃圾。勾选完毕后点击一键清理等待垃圾清理自动完成即可。

💋 火绒安全 - 垃圾清理		≂ _ ×
共发现985MB垃圾,已选中98.1MB 扫描完成,已选中垃圾98.1MB,注册表17条,快捷方式0项	返回	一键清理
		恢复默认
氏统垃圾 共4项, 672MB, 已选中19.6MB		Î
常用软件日志 系统缓存 系统临时文件 系统日志		
888KB 643MB 2.3MB 25.6MB		
8 注册表垃圾 共2项, 31条, 已选中17条		
DLL相关 程序相关		
14条 17条		

如您不想每次手动扫描清理垃圾,火绒还为您提供了自动清理垃圾的功能。

您可点开软件设置,在设置中勾选【开机自动扫描】后再勾选【自动清理,无需弹窗提 醒】(见下图),根据您的需要选择【清理大小】与【扫描周期】;火绒会根据您设置的扫描 周期自动进行扫描清理的工作。

💋 清理设置					\times
✔ 开机自动扫描	苗				
垃圾超过以下	大小时提醒				
100M	300M	500M	800M	1G	
扫描周期					
1天	2天	3天	1周	2周	
✓ 自动清理	, 无需弹窗提醒				

5) 启动项管理

化统安全

您可以通过管理电脑开机启动项目, 允许必要启动, 禁止无用启动, 使电脑达到最佳使



用状态。

您可在启动项管理首页中通过禁用或开启来控制软件的自启,管理您的启动项。

💋 火绒安全 - 启动	项管理				©_ ×
	理各类软件的	开机自启动			查看详情
启动项(2)	服务项(12)	计划任务(5)			
名称			^	官方建议	状态与操作
SecurityH Windows S	ealth ecurity notification icon			保持现状	① 允许启动 > ③
VMware U VMware虚	Jser Process 以机的Tools工具,禁止后会	影响VMware虚拟机的功能		保持现状	① 允许启动 > ②
隐藏已禁用的启动项	Ī				优化记录(3) 忽略区(0)

您还可点击首页中的【查看详情】功能(见上图红色框选),进入【一键优化】页面。

点击一键优化自动为您禁止无需开机启动的项目。



🧭 优化详情		\times
〇 发现2项可优化的启动项目 已选中建议优化项目2项,建议删除项目0项		一键优化
✔ 建议优化项目		2项 ^
✓ IPAutoConnSvc 用于支持VMware虚拟机中打印文档,不需要开机启动。	服务项	<u>忽略</u>
✓ TPVCGateway 用于支持VMware虚拟机中的打印功能,不需要开机启动。	服务项	<u>忽略</u>
建议删除项目		0项 〈

所有优化的操作记录您均可在启动项管理首页右下角的【优化记录】中查看。

6) 文件粉碎

在您使用电脑过程中,有部分文件无法通过常规删除;或部分文件需要彻底删除,防止 被技术手段恢复,这时就需要对文件进行彻底粉碎,火绒文件粉碎为您提供更安全的粉碎方 式,保护您的个人隐私。

打开文件粉碎,您可通过拽托目标文件/文件夹或点击界面右下方的添加文件/添加目录 来选择您需要粉碎的文件或文件夹。





添加完成后, 会显示【开始粉碎】按钮 (见下图), 点击开始粉碎按钮时会弹出确认提

示框进行二次确认,点击确定后将立即开始粉碎文件。

Į	〉 火绒安全 -	文件粉碎	⊽	;	\times
	977	强制删除或彻底粉碎文件 请将需要粉碎的文件添加到列表中	开始	邰粉碎	
	名称	路径	操	作	
	新建文本文档.br	t C:\Users\five\Desktop\	10	除	
	彻底粉碎	添加	文件	添加文件	夹





若您还需防止文件恢复,您可在开始粉碎前勾选【彻底粉碎】(见下图),防止文件恢复,

保护您的隐私安全。

Z	🤇 火绒安全 -	·文件粉碎	≂_×
	Ŧ	强制删除或彻底粉碎文件 请将需要粉碎的文件添加到列表中	开始粉碎
	名称	路径	操作
	新建文本文档.txt	t C:\Users\five\Desktop\	删除
	彻底粉碎文件,防 护隐私安全(粉碎 ~	5止文件恢复,保 附间较长)	
	✔ 彻底粉碎		添加文件 添加文件夹

7) 右键管理

火绒为您提供了针对右键菜单管理的小工具,方便您隐藏右键菜单中不需要的功能。

打开右键管理后,您可将不希望在右键菜单中显示的功能关闭,将需要显示的功能开启。 右键管理一共可以管理包含:文件右键菜单、桌面右键菜单、IE 右键菜单三块区域。



💋 火绒安全-右键管	き理	_ ×	
文件右键管理	桌面右键管理	IE右键管理	
使用火绒安全进行杀毒			
使用火绒安全粉碎文件			
MailMaster Shell Exten	sion		
文件右键菜单是指在文件图标上右键出现的菜单			

网络工具

1) 断网修复

在电脑日常的使用过程中,有时会遇到电脑突然断网的情况。断网修复能为您检查出断 网原因并进行自动修复出现的问题。为您恢复网络通畅。

打开断网修复运行全面检查 (见下图)。



✓ 火绒安全-断网修复 ×						
+	检测并修复断网问题 若出现无法上网或网络异常等问题,建议您立即全面检查网络	全面检查				
网络硬件配置	检查网线是否插好、网卡是否启用	待检查				
网络连接配置	检查网卡相关设置是否正确	待检查				
DHCP服务	检查DHCP服务是否正常	待检查				
DNS服务	检查DNS服务是否正常	待检查				
HOSTS文件	检查HOSTS文件配置是否正常	待检查				
LSP协议	检查LSP是否正确,避免LSP协议被劫持	待检查				
IE代理	若设置了IE代理服务器,检查是否能访问网络	待检查				
环境变量	检查系统环境变量是否正常	待检查				

在发现问题后,点击立即修复,等待网络修复完成即可。如您有不想修复的项目,可在

-	共发现3项网络问题 扫描完成,发现3项网络问题,已忽略0项	暂不修复	立即修复	
网络硬件配置	检查网线是否插好、网卡是否启用	正常		
网络连接配置	IP 地址与网关不在同一网段	异常		
DHCP服务	DHCP服务问题:DHCP服务未开启,无法自动获取IP地址	异常		
DNS服务	检查DNS服务是否正常	正常		
HOSTS文件	HOSTS文件配置异常(修复此项会屏蔽原来的配置)	异常	忽略	
LSP协议	检查LSP是否正确,避免LSP协议被劫持	正常		
IE代理	若设置了IE代理服务器,检查是否能访问网络	正常		
环境变量	检查系统环境变量是否正常	正常		

发现问题界面将鼠标移入该项并点击忽略(见下图)可忽略修复此项目。

2) 流量监控

当很多程序都在利用网络下载上传数据时,会造成访问缓慢的情况,通过网络流量管理



可以更好地控制上网的程序, 查看使用网络情况, 防止网络阻塞。

当需要限制某一程序网络传输速度时,打开流量监控,点开操作按钮,选择限制网速(见

下图) 打开限制网速窗口。

💋 火約	🤣 火绒安全 - 流量监控 🛛 🚽 🕹 🚽 🚽 👘 🖉					
下载返	態度: 16.66KB/s 上传速	速度: OB/s		- I	实时流量	历史流量
程序谷	名称	へ 程序类别	下载速度	上传速度	连接数	操作
ø	GoogleUpdate.exe _{Google} 安装程序	应用程序	0B/s	0B/s	1	
Ø	HipsDaemon.exe 火绒 安 全软件	应用程序	0B/s	0B/s	1	{ 定位文件
	Isass.exe Local Security Authority	系统程序 /	0B/s	0B/s	2	(结束进程
	services.exe 服务和控制器应用	系统程序	0B/s	0B/s	2	٥
	spoolsv.exe 后台处理程序子系统应用	系统程序	0B/s	OB/s	2	¢
	svchost.exe Windows 服务主进程	系统程序	0B/s	OB/s	7	© v
隐藏系统程序						

在限制网速窗口(下图)中,您可自行选择或手动输入限速的数值并点击保存。网速限

制将立即生效。

💋 限速科	💋 限速程序					\times	
() C:\F 数字	C:\Program Files (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\HipsDaemon.exe 数字签名: Beijing Huorong Network Technology Co., Ltd.					on.exe	
网速限制							
限制下载:	无限制 🗸	KB/s	限制上传:	无限制	\sim	KB/s	
	无限制						
	10						
	100						
	500			保	存	取消	



限制。

如需查看流量使用历史,点击首页右上角的历史按钮 (见下图),进入流量监控历史页面。在这里可以查看程序上传和下载的总量,同时依然可通过点击程序右侧的操作进行网速

💋 火绒安全 - 流量监控 \times 今天 ✓ 下载总量: 4.84MB 上传总量: 917.62KB 实时流量 上传流量 程序名称 へ 程序类别 下载流量 合计 操作 bugreport.exe 应用程序 559B 158B 717B 火绒问题反馈程序 HipsMain.exe 应用程序 12.01KB 388B 12.39KB 火绒安全软件 HRUpdate.exe 应用程序 319.10KB 3.47KB 322.57KB Ô 火绒安全软件升级程序 test.exe 52.84KB 10.59KB 63.43KB ŵ 应用程序 示例程序 test2.exe 496.16KB 16.32KB 512.48KB 应用程序 示例程序 sihclient.exe 700B 系统程序 4.29KB 4.98KB Ô SIH 客户端 隐藏系统程序 清空流量 限速程序

火绒还为您提供了便捷查看流量的方式,通过流量悬浮窗(见下图)可以查看当前流量

使用状态,您可以通过以下两种方式开启流量悬浮窗。流量悬浮窗默认不显示:



方式一:通过鼠标右键点击火绒安全托盘图标,在弹出菜单中可以打开(下图)。



▶ 火绒安全	
口积护您的计算机工术	近人
\checkmark	×
信任区	隔离区
	Ç
安全日志	检查更新
☑ 免打扰模式	
软件设置 交流	反馈 退出火绒

方式二: 打开【安全设置】, 在常规设置—基础配置中勾选【显示流量悬浮窗】(下图)。

💋 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	快捷操作	
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单	
查杀设置	- 显示流量暴浮窗	
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗	
⑦ 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标	
铝 系统防护	✔ 开启托盘消息	
⊕ 网络防护	密码保护	
⊕ 高级防护	开启密码保护	
	日志保存天数	
	○ 3天	
	用户体验计划	
	✓ 加入火绒用户体验计划 了解详情	

3) 修改 HOSTS 文件

火绒为有一定计算机基础的用户提供了修改 HOSTS 文件的工具, 当有些网站我们不想 访问, 或者有的网站访问不到, 通过修改 hosts 文件就可以把域名指向的 IP 地址修改成我



们希望指向的 IP 地址,达到想要的效果。

点击修改 HOSTS 文件能一键打开 hosts 文件, 方便快捷的修改 hosts 文件。

高级工具

1) 火绒剑

火绒剑是火绒为专业分析人员提供的分析工具,方便其分析软件动作,查找问题等专业 行为。不在此文档中作详细介绍。

2) 专杀工具

专杀工具主要应对解决部分顽固木马病毒。这类顽固木马病毒运行后,不仅难以清除而 且会阻止安全软件正常安装。因此需要专杀工具使用针对性的技术手段进行处理。

目前专杀工具需要单独下载,点击将前往火绒论坛,您可在论坛中下载程序后使用。

卸载安全工具

在安全工具的列表页,右键您想卸载的安全工具,在弹出的菜单中点击卸载工具,将会 弹出确认卸载弹窗 (见下图),点击确定即可卸载该安全工具。

💋 火绒豆全	安全工具	≤ ×
系统工具		
派洞修复 扫描并修复系统漏洞	系统修复	弹窗拦截 拦截程序推送的不受欢迎弹窗
垃圾清理 清理各种系统垃圾		文件粉碎 强制删除或彻底粉碎文件
Ⅰ 右键管理 管理文件、桌面、IE右键菜单		
网络工具		
新网修复 + 检测并修复新网问题	流量监控 检测及控制程序的网络流量	修改HOST文件 修改负责域名快速解析的文件
高级工具		
√17578∆01	🔿 ±xte	
🧭 提示		×
(!)	您确定卸载此工具吗? 卸载后,如需使用您可重新下载安装	
	确定	取消

托盘程序

火绒安全 www.huorong.cn

火绒启动后会在电脑后台实时保护您的电脑,此过程中火绒程序进程将在托盘系统中继续运行,节省电脑资源。您可通过系统托盘区域,在需要火绒的时候方便快捷的找到火绒。

功能介绍

如何快速对在后台运行的火绒进行操作呢?

左键单击系统托盘图标,将显示火绒安全软件主界面。

71 / 129





右键单击系统托盘图标,将显示右键快捷菜单。

功能	。 说明
进入	进入火绒安全软件主界面
信任区	快速进入信任区
隔离区	快速进入隔离区
安全日志	点击打开安全日志,安全日志详细介绍请在进阶功能说明
	-安全日志中查看
检查更新	启动升级程序,检查软件版本情况。
流量悬浮窗	可快速开启或关闭流量悬浮窗,默认不开启
免打扰模式	默认不开启,开启后火绒将按推荐操作自动处理提示信
	息,不再弹出提示弹窗。
	在您进入游戏和视频全屏时火绒会自动为您进入免打扰模
	式。
软件设置	快速打开软件设置页面
交流反馈	访问火绒官方论坛,您可在论坛中反馈您遇到的问题
退出火绒	关闭火绒安全,停止火绒对电脑的保护


💋 火绒安全	
已保护您的计算机 15	天 进入
	×
信任区	隔离区
	Ģ
安全日志	检查更新
☑ 免打扰模式	
软件设置 🔰 交流	反馈 退出火绒

托盘消息

火绒将各类非重要的消息为您统一收至托盘消息中。当您收到新的消息时,您只需鼠标 移入系统托盘中火绒图标,即可显示火绒的托盘消息。

点击底部的【清除所有通知】可清空当前托盘消息。



您可在【安全设置】,常规设置-基础设置(见下图)中取消勾选【开启托盘消息】来关闭托盘消息。



🧭 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	快捷操作	
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单	
查杀设置	显示流量悬浮窗	
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗	
① 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标	
铝 系统防护	✓ 并后托盘消息	
⊕ 网络防护	密码保护	
⑦ 高级防护	开启密码保护	
	日志保存天数 ○ 3天	
	用户体验计划 ✓ 加入火绒用户体验计划 了解详情	

软件卸载

火绒的卸载方法:

方法一:Windows7 通过"控制面板"—"卸载程序"中找到火绒,进行卸载。 Windows10 右键开始菜单选择"应用和功能",找到火绒,进行卸载。 方法二:可以在火绒安装目录下找到卸载程序,将火绒安全卸载



进阶功能说明

火绒为有一定电脑知识背景的用户提供了可以手动自由控制杀毒软件以及电脑的方式, 您可以通过调整火绒安全软件的设置,达到您自己想要实现的防护效果,更加精准地保护您 的电脑。

病毒查杀

信任风险文件

在风险项中若含有您信任的文件,您不想文件被清除同时又不想被反复扫描出来,您可 在点击该文件的【详情】,在弹出的【风险详情】中点击【信任文件】将该文件添加至信任 区。

🧭 火绒安全	病毒查杀	5	Ξ	\times
 □ 二 共发现风险项目23个, □ 二 _{扫描已完成} 	建议立即处理	全部忽略	立即处理	I
✓ 风险项目		状态		
C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(19).vir 代码混淆器 HEUR:VirTool/DelfInjector.gen!I		待处理	详情	Î
C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(34).vir 水马病毒 Trojan/Java.Obfuscated		待处理	详情	١.
C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(35).vir ★马病毒 Trojan/Java.Obfuscated		待处理	详情	
C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(41).vir 代码混淆器 HVM:VirTool/Obfuscator.gen!A		待处理	详情	
C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(42).vir 勤奏程序 Ransom/CryptProjectXXX.a		待处理	详情	
C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(43).vir 勤奏程序 Ransom/Exxroute.a		待处理	详情	÷



〇 风险详情 ×
病毒类型: 代码混淆器 (HEUR:VirTool/DelfInjector.gen!I)
病毒描述: 通过代码变形、反跟踪、反虚拟机等技术手段,专门被病毒用来与 安全软件进行技术对抗的恶意代码类型。
文件路径: C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(19).vir
处理建议: 立即处理
打开文件路径信任文件

您仍可再次点击已信任文件的【详情】,再点击风险详情中的【取消信任】已继续查杀

该风险文件。。

💋 风险详情	\times
病毒类型: 代码混淆器 (HEUR:VirTool/DelfInjector.gen!I)	
病毒描述: 通过代码变形、反跟踪、反虚拟机等技术手段,专门被病毒用来 安全软件进行技术对抗的恶意代码类型。	与
文件路径: C:\Users\five\Desktop\病毒\Samp(19).vir	
处理建议: 立即处理	
打开文件路径 取消信任	

调整查杀设置

打开【安全设置】,点开选择常规设置-查杀设置,您可在查杀设置(见下图)中调整病 毒查杀的相关配置,如扫描压缩包大小、排除扫描某些扩展名文件、修改病毒处理方式等。







		进行全盘查杀时,设置不扫描或仅扫描的文件类型。勾选此
	不扫描/仅扫	项后,根据您的需要选择不扫描或仅扫描,填写文件扩展
	描指定扩展名	名,填写格式:.tmp;.txt;.log;.db。
	文件	每个文件类型只需要填写.扩展名,多个文件类型之间用英文;
		来区分。
	扫描网络驱动	勾选后,在运行全盘查杀时,火绒会同时扫描映射好的网络
	器	磁盘中的文件。
		无法取消勾选,自定义查杀时将深度查杀压缩包,无视大小
日正人旦不能		限制
	询问我	扫描出威胁后,显示发现的威胁文件,让您自主处理威胁。
病毒处理方 式	自动处理	扫描出威胁后,火绒将根据推荐操作自动处理威胁文件。
	清除病毒时备	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查找,
	份至隔离区	在出现误报误删的情况时,您可随时恢复误报误删的文件。
备份引导区		点击后选择保存位置,备份当前引导区。

防护中心

病毒防护

有一定电脑知识背景的用户可以通过对病毒防御模块的设置,来达到自己想要的防护效果。

1) 文件实时监控设置说明

通过设置可以调整【文件实时监控】所产生作用的形式,根据个人需要调整扫描时机、 排除文件、处理病毒方式、清除病毒备份隔离区、查杀引擎等内容,防止已经隐藏在电脑上

78 / 129



的病毒对电脑造成伤害。

💋 设置		≂ _ ×
 ② 常规设置 ① 病毒防护 文件实时监控 恶意行为监控 U盘保护 下载保护 邮件监控 Web扫描 昭 系统防护 ① 网络防护 ③ 高级防护 	力描師切れ 文件执行时扫描,不影响性能 文件执行、修改时扫描,占用坟多系统资源 文件发生所有操作时扫描,占用纹多系统资源 方相处理方式 询问我 读除病毒时备份至隔离区 打除 不扫描指定程序的动作 例如: C:\Program File*.exe; *.exe	

功能		说明
扫描时机		根据您的需要和电脑配置情况选择实时监控生效时机
	询问我	扫描出威胁后,弹出提示弹窗,让您来自主处理威胁。
使主体中于	自动处理	扫描出威胁后,火绒将根据推荐操作自动处理,不再询问
柄 毒处埋力		23%。
式	清除病毒时	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查
	备份至隔离	找,防止误报误删
	X	
		病毒实时监控的过程中,不扫描指定程序的文件操作。
排除		填写示例:C:\Program Files\Test\>.exe;*\Test.exe
		填写说明:需要填写要排除的程序路径,
		多条路径之间用英文;分割

79 / 129



?: 匹配 1 个任意字符
*: 匹配 0 到多个任意字符
>: 匹配除 '\' 和 '/' 以外的 0 到多个任意字符

2) 恶意行为监控设置说明

通过设置可以调整【恶意行为监控】发现威胁动作时是否自动处理,处理病毒与清除病 毒后备份隔离区等设置项目。

🧭 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	病毒处理方式	
 病毒防护 文件实时监控 恶意行为监控 U盘保护 	 询问我 自动处理 清除病毒时备份至隔离区	
下戴保护 邮件监控 Web扫描	开启勤案病毒诱捕 <mark>了解洋情</mark>	
昭 系统防护		
⊕ 高级防护		

功能		说明
病毒处理方 式	询问我	扫描出威胁后,询问您,让您来主动处理威胁。
	自动处理	扫描出威胁后,火绒将根据推荐操作自动处理,不再询问 您。
	将病毒文件	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查
	备份至隔离	找,防止误报误删



	X	
		火绒或生成若干常见文件格式的随机文件,病毒防护系统
增强勒索病毒	防护	使用这些随机文件来诱捕勒索病毒,达到增强防护的目
		的。详细信息您可点击后方【了解详情】查看。

3) U 盘保护设置说明

通过设置可以管理【U盘保护】的防护模式。调整自动扫描、病毒处理方式等内容,防止病毒通过U盘感染您的电脑。

💋 设置		≂ _ ×
 ② 常规设置 ① 病毒防护 	可修复 ▼ 楢	项目 则被病毒修改过的项目
文件实时监控 恶意行为监控 U盘保护 下载保护 病國		扫描 寶查杀压缩包中的木马病毒,并跳过大于 20 MB的压缩包 (20M-9999M) 理方式
邮件监控 Web扫描	 词前 ● 自調 	9我 协处理
□ 系统防护□ 网络防护□ 高级防护	✓ 清除病毒时备份至隔离区	
功能		说明
可修复项目		勾选后将在自动扫描 U 盘的同时检测被病毒修改过的项目
压缩包扫描		勾选后填写跳过扫描压缩包的大小。当压缩包大于您填写的 数值时,扫描将自动跳过,以加快扫描速度。
病毒处理方	询问我	扫描出威胁后,弹出提示弹窗,让您来自主处理威胁。



式	自动处理	扫描出威胁后,火绒将根据推荐操作自动处理,不再询问 您。
	清除病毒	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查找,
	时备份至	防止误报误删
	隔离区	

U 盘修复功能

U 盘修复主要为您解决当清除部分 U 盘病毒后产生的两类遗留问题。一类是篡改 autorun 文件的病毒,在查杀后在可能会在 U 盘中遗留无效的 autorun.inf 文件;另一类是 部分病毒会隐藏您正常文件,释放伪装文件,诱导您传播病毒,当火绒查杀了这类病毒后会 清除病毒生成的伪装文件,但是会导致部分用户误以为杀毒软件把正常文件删除了。通过 U 盘修复可以删除无效的 autorun.inf 文件或检索 U 盘根目录中的隐藏文件与目录,引导您 修复。

操作说明:

当 U 盘接入时发现可修复项目, 弹窗提示



	👌 火绒安全	×
	日本 大切で 建议您	可修复项 ^{泣即修复}
	✓ 异常项目	路径
	✓ 隐藏文件	F:\新建文本文档.txt
	✓ 隐藏文件	F:\新建文本文档 (2).
	キケブ ルタ 在 す	六即收有
	智不修复	立即修复
功能	说明	
立即修复	修复选中的异常项目	
暂不修复	关闭弹窗,不修复	任何项目

您自行可以选择您需要修复的项目。

4) 下载保护设置说明

通过设置可以管理【下载保护】的生效方式,您可以根据自己的需要,对于下载的内容 进行有针对性的查杀,防止病毒通过互联网下载文件感染您的电脑。

🧭 设置		$\overline{\bigtriangledown}$	_	\times
 常规设置 病毒防护 文件实时监控 恶意行为监控 U盘保护 下载保护 邮件监控 	 压缩包扫描 深度查杀压缩包中的木马病毒,并跳过大于 20 MB的压缩包 (20M-9999M) 病毒处理方式			
Web扫描 昭 系统防护	排除 一 不扫描指定扩展名文件 例如: .exe;.doc;.text;.zip			

功能		说明
压缩包扫描		勾选后填写跳过扫描压缩包的大小。当压缩包大于您填写的数值时,扫描将自动跳过,以加快扫描速度。
	询问我	扫描出威胁后,弹出提示弹窗,让您来自主处理威胁。
病毒处理方	自动处理	扫描出威胁后,火绒将根据推荐操作自动处理,不再询问 您。
式	清除病毒时 备份至隔离 区	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查 找,防止误报误删
排除		不扫描指定扩展名的文件操作 填写示例:.exe;.doc;.txt;.zip 填写说明:使用英文分号;区分多个扩展名

5) 邮件监控设置说明

火绒安全 www.huorong.cn



通过设置可以管理【邮件监控】的生效方式,您可以根据自己的需要,对于发送、接受

邮件进行有针对性的查杀,防止病毒通过邮件附件感染您的电脑。

💋 设置		≂ _ ×
③ 常规设置	保护范围	
 ・ 病毒防护 文件实时监控 恶意行为监控 U盘保护 下載保护 	 ✓ 接收邮件 ✓ 发送邮件 	
	邮件扫描 深度查杀压缩包中的木马病毒,并跳过大于 20 MB的邮件 (1M-20M)	
邮件监控 Web扫描	病毒处理方式	
铝 系统防护	 () () () () () () () () () () () () () (
⊕ 网络防护	▶ 备份至隔离区	
	高级	
	扫描指定协议及端口 配置规则	

功能		说明
保护范围		您可根据需要自由勾选邮件监控范围
邮件扫描		勾选后填写跳过扫描的邮件大小。当邮件大于您填写的数
		但时,即行扫描符日40晚起,个子以扫描。
	仅记录	发现病毒后火绒将不予以处理仅记录至安全日志中
病毒处理方	自动处理	发现病毒后,火绒将根据推荐操作自动处理,并记录至安
-1 2		全日志中
IL	备份至隔离	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查
	X	找,防止误报误删
高级		设置邮件监控扫描的协议及端口,点击【配置规则】进入
		协议端口的配置页面(见下图)。

85 / 129



r

默认存在两个规则:25 端口 SMTP 协议以及 110 端口
POP3 协议。

ዖ 邮件监控		\times
山影口	∧ 协议	
25	SMTP	
110	POP3	
编辑 删除		添加规则
功能	说明	
编辑	编辑勾选规则	
删除	删除所有勾选规则	
添加规则	添加新的需要扫描的协议和端口,点击后列表中新建一条规则	(见下
	图)供您填写添加	

	火绒安全
\mathcal{O}	www.huorong.cn

💋 邮	件监控			\times
	端口	∧ 协议		
	25	SMTP		
	110	POP3		
		SMTP	~	
			保存 耳	又消
THAK		24 ng		
小尼		版明		
保存		保存当前规则,添加至规则列表中		
取消		退出添加规则状态,不保存当前规则		

6) Web 扫描设置说明

通过设置可以管理【Web 扫描】的病毒处理方式,防止病毒通过您访问的网站感染您的电脑。



功能		说明
病毒处理方	仅记录	发现病毒后火绒将不予以处理仅记录至安全日志中
	自动处理	发现病毒后,火绒将根据推荐操作自动处理,并记录至安 全日志中
ΣU	备份至隔离	勾选后,清除的病毒会被备份到隔离区,方便您进行查找
	X	

系统防护

有一定电脑知识背景的用户可以通过对系统防护模块的设置,配置相应规则,控制电脑中的程序对系统的修改与调整来达到对系统防护的效果。

1) 系统加固设置说明

通过设置可以管理【系统加固】的生效规则,火绒针对计算机系统,进行规则内置,您 可以根据自己的需要,调整防护项目,防止电脑的各项系统设置被恶意程序篡改。

88 / 129

💋 设置	⊽ _ ×	
◎ 常规设置	基础防护	
① 病毒防护		
铝 系统防护	文件防护 注册表防护 敏感动作防护	
系统加固	▶ 启用内晋过渡规则	
应用加固		
软件安装拦截	自动防护	
摄像头防护		
浏览器保护		
联网控制	自动处理	
⊕ 网络防护		
⊕ 高级防拍	智能防护	
. \(\U00e9 \u00e9 \	✔ 启用系统免疫	

功能		说明
	文件防护	保护基础文件不被篡改、破坏或恶意创建
	注册表防护	防止特定注册表项目被恶意篡改
基础防护	执行防护	阻止特定命令行被恶意利用的行为
	启用内置过	监控针对系统的敏感性为,拦截高风险动作。保护系统重
	滤规则	要进程,不会被攻击利用
自动防护	自动处理	点击进入自动处理页面,调整自动处理规则
504K0+1+	启用系统免	勾选后,火绒将自动阻止针对系统关键进程、特殊方式操
智能防护	疫	作注册表、写物理内存等高危操作行为

基础防护:

火绒安全 www.huorong.cn

> 您可在基础防护中针对文件防护、注册表防护、执行防护的防护项目进行修改调整。火 绒为您默认配置了相应规则,您可根据需要自行调整,勾选您需要启动的防护项目,选择对 应的生效方式即可。防护项目对应说明可参看后方的防护说明内容。

> > 89 / 129





如您需恢复默认配置状态,您可点击页面左下角的【恢复默认】按钮。

自动防护:

部分程序为了达到持续篡改系统某些配置的目的,会反复执行相同操作,为了不反复弹 窗提示拦截信息,打搅您的日常使用,所以提供了自动处理功能,您可以选择记住操作,减 少相同弹窗提示。同时我们开放了自主添加自动处理项目的功能,方便您自由管控。

	火绒安全
\mathcal{O}	www.huorong.cn

🧭 自动处理	×
程序路径	◇ □ 已选项目
*	3
编辑 删除 清除无效	规则 添加规则
Thay	沿明
-7/J FLC	
编辑	编辑选中规则
删除	删除所有选中规则
清除无效规则	删除所有无效的规则
	无效规则判定:对应路径下已无该程序
添加规则	添加需自动处理的规则,点击后切换至添加规则页(见下图)供您填
	写添加

🦻 自动处理	\times
发起程序: *	选择程序
文件规则 注册表规则 敏感动作规则	
请选择需要自动处理的项目,然后设置该项目的处理方式	
恶意创建系统任务目录	• 自动阻止 ~
恶意创建桌面快捷方式	● 自动阻止 ∨
恶意创建任务栏快捷方式	● 自动阻止 ∨
启动配置文件	● 自动阻止 ~
启动目录(扩展保护)	● 自动阻止 ∨
特殊系统目录	 ● 自动阻止 ∨
Autorun配置文件	● 自动阻止 ~
关键系统文件	● 自动阻止 ∨
IE快捷方式	● 自动阻止 ∨
保护对象: 自动处理规则必须开启对应的防护项目才能生效	· ·· · · · · · · · · · · · · · · · ·
	保存
功能 说明	

发起程序	选择控制操作的程序
保护对象	勾选需要自动阻止或自动允许的项目
保存	保存当前规则,添加至规则列表中
取消	切回自动处理规则列表,不保存当前规则

自动添加:

火绒安全 www.huorong.cn

> 当危险行为触犯系统加固中生效方式为弹窗提示的规则时,会弹窗提示,如果您勾选【记 住本次操作】(下图),就会将自动添加规则到【自动处理】列表中,下次遇到相同问题,则 采取相同方式处理。





2) 应用加固设置说明

加固类型中勾选,代表该防护规则开启,后面的图标为您电脑中对应安装的应用程序。

程序卸载后,对应图标消失。



③ 常規设置 加固类型 ④ 病毒防护 ④ Web服务器 ④ 激振応 ● 激振応 ● 激振応 ● 激振応 ● か公软件 ● ② ● 系統加固 ● 文档网读器 原用加固 ● 文档网读器 放作交裝拦截 ● ③ 激振器 政作交裝拦截 ● ③ 激振器 政府交換行 ● ● 原均注射 ● 原均注射 ●
 ● 网络防护 ● 高级防护

3) 软件安装拦截设置说明

您可在软件安装拦截设置中修改规则列表中程序的安装行为,此外还能自动阻止可识别

软件的安装行为。

🧭 设置		≂_×
③ 常规设置	软件名称	へ 操作
: 病毒防护	示例程序	 ● 自动阻止 ∨
铝 系统防护		
系统加固		
应用加固		
软件安装拦截		
摄像头防护		
浏览器保护		
联网控制		
⊕ 网络防护		
☞ 高级防护		
	ID42A	
	加萨	日初阻止列表外口识别软件的安装行为
	` #10	
	说明	



删除	删除所有选中规则	
自动阻止列表外已识别软件的	勾选后,除列表内软件外,将自动阻止所有已识别软	
安装行为	件的安装行为	

在火绒发现推广软件的安装行为时会弹出提示弹窗, 当您勾选【记住本次操作, 下次自

动处理】时,会自动添加一条对应规则至列表中。

📎 软件安装拦截 🛛 🛛 🗡 🗡		
〇 发现软件安装行为		
发起程序: 💽 <u>示例程序.exe</u> 软件名称: 示例程序 数字签名: 示例程序网络科技有限公司 推荐操作: 如果不是您主动安装,建议您阻止		
 记住本次操作,下次自动处理 允许 阻止(45) 		

4) 摄像头防护设置说明

您可在摄像头防护设置中调整规则列表中程序的启动摄像头权限,同时还可自动阻止所

有软件启用摄像头的行为。



火绒安全 www.huorong.cn

功能	说明
删除	删除所有选中规则
清除无效规则	删除所有无效的规则
	无效规则判定:对应路径下已无该程序
防护设置	点击打开摄像头防护设置
自动阻止列表外已识别软件的	勾选后,除列表内软件外,将自动阻止所有已识别软件
安装行为	访问摄像头的行为



💋 摄像头防护设置		\times
新程序启用摄像头时		
✔ 自动放行带有数字签名的程序		
✔ 自动放行系统核心程序		
	保存	取消

功能	说明
自动放行带有数字签名的	勾选后,带有数字签名的程序启用摄像头时,将默认允许,
程序	不会弹窗提示
自动放行系统核心程序	勾选后,带有系统程序启用摄像头时,将默认允许,不会弹
	窗提示
保存	保存当前是设置
取消和"×"	关闭窗口,不保存设置

在火绒发现软件需要启动摄像头时会弹出提示弹窗,当您勾选【记住本次操作,下次自动处理】时,会自动添加一条对应规则至列表中。



🏹 摄像头防护 🛛 🕹 👋
发现开启摄像头行为
发起程序: 💽 <u>示例程序.exe</u> <mark>数字签名: 示例程序科技有限公司</mark> 操作提示: 如果不是您主动开启摄像头,建议您阻 止
✓ 记住本次操作,下次自动处理
允许 阻止 (44)

4) 联网控制设置说明

您可在联网控制设置中调整列表中程序的联网行为、添加新的程序联网规则、以及调整

当前联网控制触发时机。

🚺 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	□ 程序路径 へ 操作	
(土)病毒防护	C:\Program Files (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\HipsDaemon.ex	动允许 ~
铝 系统防护	C:\Program Files (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\HipsMain.exe 🔹 🗎	动阻止 ~
系统加固		
应用加固		
软件安装拦截		
摄像头防护		
浏览器保护		
联网控制		
⊕ 网络防护		
⑦ 高级防护		
	编辑 删除 导入 导出 清除无效规则 联网设置	添加规则

功能	说明
编辑	编辑选中的规则
删除	删除所有选中的规则
导入	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成
导出	将导出所有选中的规则,点击后选择保存位置点击确定,等待导出完
	成
清除无效规则	删除所有无效的规则
	无效规则判定:对应路径下已无该程序
联网设置	打开联网设置 (见下图)
添加规则	点击打开添加程序窗口(见下图)

点击【添加规则】,弹出添加程序窗口(见下图)。此窗口支持拖拽添加程序,还支持使

用通配符来批量添加需要限速的程序。

火绒安全 www.huorong.cn



💋 添加规则	×
	选择程序
最近运行的程序	✓ 隐藏系统程序
😑 C:\Program File	s (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\PopBlock.exe
C:\Program File	s\VMware\VMware Tools\VMware VGAuth\VGAuthService.exe
🧭 C:\Program File	s (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\wsctrl.exe
C:\Program File	es\VMware\VMware Tools\vmacthlp.exe
🔯 C:\Program File	es (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\HRConfig.exe
Registry	
C:\Program File	s (x86)\Google\Update\1.3.33.23\GoogleCrashHandler.exe
C:\Program File	s (x86)\Google\Update\1.3.33.23\GoogleCrashHandler64.exe 🗸
	保存取消
тh台经	谷阳
-2786	
	默认勾选 在最近远行的程序列表中自动隐藏系统程序
保存	保存当前规则,添加至规则列表中
取消	退出添加规则状态,不保存当前规则

联网控制在开启后,除了用户手动设置阻止联网的程序外,均默认允许联网。如您希望 调整此规则,您可点击【联网设置】, 根据需要选择适合您的模式:



💋 联网控制设置			\times
新程序联网时			
○ 允许联网	0 阻止联网	🦲 询问我	
自动放行带有数	字签名的程序		
✓ 自动放行系统核	心程序		
		保存	取消

功能	
允许联网	除了您阻止联网的程序以外,均默认允许其他程序联网。
阻止联网	除了您允许联网的程序以外,均默认阻止其他程序联网。
询问我	未在联网控制中设置的其他程序联网时,会增加弹窗提示。此
	项默认勾选。
自动放行带有数字签	选择阻止联网或询问我时启用,勾选后自动允许所有带有数字
名的程序	签名的程序联网。
自动放行系统核心程	选择阻止联网或询问我时启用,勾选后自动允许系统核心程序
序	联网。此项默认勾选。

当您在软件设置中选择询问我(默认选项)时,每当有联网控制以外的程序发送联网请求,联网控制会增加弹窗提示(见下图),您可根据需要选择对这个动作的处理方式。您也可勾选【记住本次操作】后点击允许/阻止,添加一条允许/阻止联网的规则到联网控制中。您仍可在联网控制中修改或删除此规则。



🦻 联网控制	×
 	
发起程序: 💽 <u>示例程序.exe</u> 数字签名: 示例程序科技有限公司 网络操作: 外联 联网地址: 61.135.169.121:443	
🗌 记住本次操作,下次自动处理	
阻止 允许 (45)	

网络防护

1) 网络入侵拦截设置说明

您可在设置中调整当发生黑客入侵或其他网络入侵行为时火绒需进行的操作。



💋 设置	≂_ ×	
③ 常规设置	网络入侵拦截	
(1) 病毒防护	○ 仅记录 ● 自动阻止	
铝 系统防护	对外攻击拦截	
⊕ 网络防护	 ○ 仅记录 ● 自动阻止 	
基础防护 恶意网址拦截	僵尸网络防护	
☞ 高级防护	○ 仅记录 ● 自动阻止	
	远程登陆防护	
	○ 仅记录 ● 自动阻止	
	Web服务保护	
	○ 仅记录 ● 自动阻止	
Th 台约		
-7JBC		
仅记录	发现入侵行为时,只在安全日志中记录入侵行为	
自动处理	发现入侵行为时,在安全日志中记录并阻止入侵行为	

2) 对外攻击拦截设置说明

您可在设置中调整当本机发生对外攻击行为时火绒需进行的操作。



💋 设置	:	_	\times
③ 常规设置	网络入侵拦截		
① 病毒防护	○ 仅记录 ● 自动阻止		
昭 系统防护	对外攻击拦截		
⊕ 网络防护	○ 仅记录		
基础防护	僵尸网络防护		-
☆ 高级防护			
	远程登陆防护		
	○ 仅记录		
	Web服务保护		-
功能	说明		
仅记录	不阻止对外攻击行为,只在安全日志中记录攻击行为		
自动处理	阻止对外攻击的行为,并且在安全日志中记录攻击行为		

3) 僵尸网络防护设置说明

当您的计算机被非法远程控制时火绒需进行的操作。



🧭 设置	2	7 _	\times
 ② 常规设置 ① 病毒防护 昭 系统防护 ① 网络防护 基础防护 恶意网址拦截 	网络入侵拦截 仅记录 ● 自动阻止 対外攻击拦截 ● 自动阻止 個尸网络防护		-
⑦ 高级防护	 ○ 仅记录 ● 自动阻止 □ 反记录 ● 自动阻止 □ 仅记录 ● 自动阻止 Web服务保护 ○ 仅记录 ● 自动阻止 		
功能	说明		
仅记录	在安全日志中记录计算机被远程控制		
自动处理	阻止远程控制,并记录至安全日志中		

4) 远程登录设置说明

当您的计算机不法分子常常通过暴力破解登录密码等其他密码破解攻击获取密码时火绒需进行的操作。



💋 设置	≂ _ ×
③ 常规设置	网络入侵拦截
① 病毒防护	
昭 系统防护	对外攻击拦截
⊕ 网络防护	 (Qid录 ● 自动阻止
基础防护	僵尸网络防护
⑦ 高级防护	〇 仅记录 (1) 自动阻止
	远程登陆防护
	○ 仅记录 ● 自动阻止
	Web服务保护
	○ 仅记录
功能	
仅记录	不阻止密码破解攻击,只在安全日志中记录攻击行为
自动处理	阻止密码破解攻击,并在安全日志中记录攻击行为

5) Web 服务保护设置说明

当黑客对安装了服务器软件的计算机发起攻击,入侵您计算机的服务器软件时火绒需进行的操作。



💋 设置	≂ _ ×	
③ 常规设置	网络入侵拦截	
⑦ 病毒防护	○ 仅记录 ● 自动阻止	
昭 系统防护	对外攻击拦截	
⊕ 网络防护	○ 仅记录 ● 自动阻止	
基础防护	_裁	
⑦ 高级防护		
	远程登陆防护	
	○ 仅记录	
	Web服务保护	
	○ 仅记录	
功能	说明	
仅记录	不阻止对服务器软件的攻击,只在安全日志中记录攻击行为	
自动处理	阻止对服务器软件的攻击,并在安全日志中记录攻击行为	

6) 恶意网址拦截设置说明

调整需要拦截的网址类型,同时还能自定义添加需要拦截的网站。

💋 设置		\equiv _ ×
② 常规设置	规则名称	^ 状态
: 病毒防护	木马、盗号	
铝 系统防护	虚假、欺诈	
⊕ 网络防护	钓鱼、仿冒	
基础防护		
恶意网址拦截		
◆ 高级防护		
	编辑 删除 导入 导出	添加规则
	24 nm	
	况明	
编辑	编辑选中的规则	
删除	删除所有选中的规则	
导入	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成	Ś
导出	将导出所有选中的规则,点击后选择保存位置点击确定,	等待导出完成
添加规则	点击添加规则打开规则添加页面 (见下图)	

火绒安全 www.huorong.cn


	🔗 恶意网址拦截		\times
	自定义规则		
	多个网址通过换行符区分,支持通配符		
-		保存	取消
功能	说明		
保存	保存当前规则,添加至规则列表中		
取消	关闭添加规则窗口,不保存当前规则		

高级防护

1) 自定义防护设置说明

您可在自定义防护设置中添加自定义防护规则,以及查看并管理所有您创建的自定义规则。自定义防护设置中包含自定义规则和自动处理两部分内容。您可点击顶部的标签,切换页面。

自定义防护-自定义规则:

点击【自定义规则】(见下图),进入自定义规则页面。

💋 设置				⊽_
◎ 常规设置	自定义规则	自动处理		
⑦ 病毒防护	规则名称	へ 发起程序	保护对象条目	状态
铝 系统防护	自定义规则	*	1	
⊕ 网络防护	自定义规则1	C:\Program Files\HipsDaemor	n.exe 1	
☞ 高级防护				
自定义防护				
IP黑名单				
IP协议控制				

|--|

状态开关	开关橘色表示规则启用,开关灰色表示规则未启用
编辑	编辑选中的规则
删除	删除所有选中的规则
导入	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成
导出	将导出所有选中的规则,点击后选择保存位置点击确定,等待导出完成
添加规则	点击添加规则进入自定义防护规则添加页面(见下图)

夕 自定义防护				
规则名:	自定义规则			
发起程序: "		选择程序		
Q, 搜索				
C:\Users\five\	Desktop\病毒*	♥ 创建 ♥ 读取 ♥ 修改 ♥ 删除 编辑 删除		
有程序触犯以上规	则时: 💿 询问我 〇			
	0			
功能		说明		
规则名		开关绿色表示规则启用,开关灰色表示规则未启用		
发起程序		选择需要控制操作的程序,支持通配符		
搜索		可针对保护对象内容进行搜索		
	添加	添加阻止程序操作的对象,点击后显示添加保护对象页面 (见下图)		
保护对象	多项操作	点击可快速切换保护动作		
	编辑	编辑选中规则		
	删除	删除所有选中规则		
记录日志		勾选后,每当有程序触发此规则时,火绒会自动记录至安 全日志中		
有程序触犯	询问我	弹出提示弹窗,让您来自主处理威胁		
以上规则时	直接阻止	火绒将直接阻止程序操作,不再询问您		

火绒安全 www.huorong.cn



保存	保存当前规则,	添加至自定义防护规则列表中
取消	点击关闭弹窗,	不保存规则

添加规则-添加保护对象

夕 自定义防护 ×						
	规则名:	自定义规则				
_	发起程序:	*	选择程序			
	文件规则	注册表规则	执行规则			
	您想要进行保	护的文件				
	文件路径	\$	称 大小			
✓ 型 此电脑 > 量 本地 > 叠 DVD > _ Windov > _ System. > _ 复面		8磁盘 (C;) D 驱动器 (D;) CES_X6+ ws 132	您可以通过添加规则来进一步提升防护等级			
	保护的动作 (必	选): 🗌 创建 🗌 诸	取 🗌 修改 🗌 删除			
	保护对象:		保存取消]		
	有程序艘犯以上规则时: 🧿 询问我 🔇		直接阻止 保存 取消			
功	功能 说明					
1044744		文件和则	选择需要保护的文件,勾选需要阻止的操作,保护动作	可		
			选择创建、读取、写入、删除四项操作限制			
		计四重切则	选择需要保护的注册表,勾选需要阻止的操作,保护动	作		

保护对象	注册表规则	选择需要保护的注册表,勾选需要阻止的操作,保护动作可选择创建、读取、写入、删除四项操作限制
	执行规则	阻止程序运行其他程序,保护动作默认勾选执行且不可取 消勾选
保存		保存此规则,添加至自定义防护规则列表中
取消		关闭添加保护对象页,不保存规则

自定义防护-自动处理:



添加规则

自动处理规则必须有对应的自定义规则才能生效,自动处理规则的优先级高于自定义规

则。点击【自动	动处理】(见下图)	进入自动处理规则页面。
---------	-----------	-------------

n=	
V) 设直	▽ _ X
◎ 常规设置	自定义规则 自动处理 自动处理
(+) 病毒防护	2 发起程序 へ 保护対象条目
昭 系统防护	C:\Program Files (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\HipsDaemon.exe 2
⊕ 网络防护	
☞ 高级防护	
自定义防护	
IP黑名单	
IP协议控制	
	编辑 删除 导入 导出 添加规则
功能	"说明"。 "说明","你们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们
编辑	编辑选中的规则
3111+14	
删除	删除所有选中的规则
导入	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成。
导出	将导出所有选中的规则,点击后选择保存位置点击确定,等待导出完成

点击添加规则进入自动处理规则添加页面 (见下图)

💋 自动处理		×			
发起程序:	发起程序: C:\Program Files (x86)\Huorong\Sysdiag\bin\HipsDaemon.exe 选择程序				
Q.搜索					
C:\Window	s\system32*	创建 ✓ 读取 ✓ 修改 删除 ● 自动允许 ~ 编辑 删除			
HKEY_CLAS	SES_ROOT*	创建 读取 修改 ✔ 删除 ● 自动阻止 ∨ <u>编辑 删除</u>			
保护对象: 自	自定义规则才能生效 添加保护对象 保存 取消				
功能	功能 说明				
发起程序		选择需要阻止操作的程序,支持通配符			
搜索		可针对保护对象内容进行搜索			
		添加阻止程序操作的对象,点击后显示添加保护对象页面			
	添加	(见下图)			
休护刈家	编辑	编辑选中规则			
	删除	删除所有选中规则			
记录日志		勾选后,每当有程序触发此规则时,火绒会自动记录至安			
		全日志中			
保存		保存当前规则,添加至自定义防护规则列表中			
取消		点击关闭弹窗,不保存规则			

火绒安全 www.huorong.cn

💋 विद्र	协 处理			×
发起程	序: C:\Program	Files (x86)\Huorong\Sys	sdiag\bin\HipsDaemon.exe	选择程序
	文件规则 注	注册表规则 执行	行规则	
您想	要进行保护的文件			
文件	路径	名称	大	A.
	↓ Unclud 小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小小	CES_X6	您可以通过添加规则来进一步提升防护等级	
保护的	动作(必选):	创建 📄 读取 📄 修改	女 删除	
保护对	象: 自动处理规则必须	顶有对应的自定义规则才能	<u></u> 建效	保存取消
				保存取消
功能		说明		

保护对象	文件规则	选择需要保护的文件,勾选需要阻止的操作,可选择创建、读取、写入、删除四项操作限制
	注册表规则	选择需要保护的注册表,勾选需要阻止的操作,可选择创 建、读取、写入、删除四项操作限制
	执行规则	阻止程序运行其他程序
保存		保存此规则
取消		关闭添加保护对象页,不保存规则

自动处理规则,除了可手动添加外,还可自动添加。当有程序触发自定义防护规则时, 会弹出提示弹窗,当您勾选【记住本次操作,下次自动处理】选择允许/阻止后,将会自动 添加一条对应规则至自动处理中。



👂 自定义防护 🛛 🕹 🗡
发现程序试图操作 建议您立即处理
发起程序: //// NOTEPAD.EXE 结束进程 防护项目: 自定义规则 操作目标: [读取] C:\Users\five\Desktop\新建文 本文档.txt
1 记住本次操作,下次自动处理
允许 阻止 (45)

2) IP 黑名单设置说明

您可在 IP 黑名单设置中管理黑名单中的所有 IP, 同时还支持规则的导出与导入, 方便

您的操作。



💋 设置		≂ _ ×
③常规设置	□ 远程IP ^ 备注	
+ 病毒防护		
铝 系统防护		
⊕ 网络防护		
♥ 高级防护		
自定义防护		
IP黑名里		
		(五十四月)
	一 海湖 圆床 号八 号口	方家力口为化火生
功能	说明 说明	
编辑	编辑选中规则	
删除	删除所有选中的规则	
导入	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成	Ŕ
导出	将导出所有勾选的规则,点击后选择保存位置点击确定,	等待导出完成
添加规则	点击添加规则弹出 IP 黑名单添加弹窗(见下图)	



IP黑名单 ×					
多个时	多个IP换行输入, IP范围使用 -				
备注文书	备注文字,可不填写				
	保存取消				
功能	说明				
远程 IP	填写您需要屏蔽的 IP 地址,多个 IP 请换行输入, IP 范围使用				
备注	方便您辨识规则,可不填写				
保存	保存当前规则,添加至 IP 黑名单规则列表中				
取消	点击关闭弹窗,不保存规则				

3) IP 协议控制设置说明

IP 协议控制是在 IP 协议层控制数据包进站、出站行为,并且针对这些行为做规则化的 控制。您可以根据自己的需要选择启用,同时您也可以自己编写 IP 协议规则。通过设置可 以管理 IP 协议控制的相关规则。

	火绒安全
\mathcal{O}	www.huorong.cn

💋 设置		≂ _ ×
③ 常规设置	规则名称 ^ 应用程序 说明 优先级	及 状态
(+) 病毒防护		
铝 系统防护	□ 由词曰よ(ALTO) - 操作:放行方向:出站协议:UDP -	
⊕ 网络防护	■ 町间向ジ(NTP) - 本地IP:任意IP 本地端口:123 远	
◆ 高级防护		
自定义防护		
IP黑名单		
IP协议控制		
	编辑 删除 <mark>导入</mark> 导出	添加规则

功能	说明
状态开关	开关橘色表示规则启用,开关灰色表示规则未启用
编辑	编辑勾选规则
删除	删除所有勾选的规则
删除	删除所有勾选的规则
导入	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成
导出	将导出所有勾选的规则,点击后选择保存位置点击确定,等待导出完
	成
添加规则	点击添加规则进入 IP 协议控制规则添加页面(见下图)



💋 IP协议控	制		\times	
规则模	板:	默认配置 ~		
规则名	称:	IP协议规则		
应用程	序:	*		
操	作:	放行		
方	向:	所有 ~		
协	议:	TCP ~		
本地	3IP:	默认:任意IP	()	
本地端	¦□:	默认: 任意端口	()	
远程	IP:	默认:任意IP	()	
远程端	¦□:	默认: 任意端口	()	
优先	級:	1	()	
保存取消				
功能	说明			
规则模板	为您提供了多个常用规则模板,选择后可快速设置添加规则页面			
规则名称	您可以	您可以自定义此规则名称		
应用程序	选择适用的应用程序,不填写默认为针对所有应用程序			
操作	针对触发复合下列设置的条件行为,是放行还是阻止			
方向	控制联网方向			
协议	选择适用的网络协议			
本地 IP	设置电脑本地的物理 IP			
本地端口	设置电脑本地的物理端口			



远程 IP	设置需要访问的远程 IP 地址		
远程端口	设置需要访问的远程端口		
优先级	选择该条规则优先级,当 IP 协议的规则冲突时优先执行优先级较高的规则。优先级 1 为最高级		
保存	保存此规则		
取消	关闭 IP 协议控制规则添加页面,返回至 IP 协议控制规则列表首页,不保存规则		

按照上图中填写的规则进行保存,产生的规则含义是:

放行所有进出站采用 TCP 协议,并且通过本地全部 IP 和端口访问所有远程 IP 和端口的行为,规则优先级为 1。

管理设置

当您需要恢复设置的默认状态或是将规则设置导出并在另一台电脑上运行时,管理设置 就能很好的满足您的需求。您可在安全设置的右上角找到【菜单按钮】(见下图)。



💋 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	快捷操作	C 恢复默认设置
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单	□ 导入设置
查杀设置	显示流量悬浮窗	
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗	
① 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标	
铝 系统防护	✔ 开启托盘消息	
⊕ 网络防护	密码保护	
⑦ 高级防护	开启密码保护	
	日志保存天数	
	○ 3天 ④ 7天 ○ 30天 ○ 自定义 30 天	
	用户体验计划	
	✓ 加入火绒用户体验计划 了解详情	

功能	说明
恢复默认设置	将回复您在火绒中修改的所有设置为默认状态,点击后弹出恢复默
	认设置提示弹窗(见下图)。点击确定恢复默认设置,点击取消和
	"×"关闭弹窗不恢复默认设置
导出设置	导出当前设置,点击后选择保存位置点击确定,等待导出完成即可
导入设置	点击后选择需要导入的规则,点击确定等待规则导入完成,即可导
	入设置





安全日志

安全日志是安全杀毒软件的一项基础功能,您可以利用安全日志查看一段时间内电脑的 安全情况,也可以根据日志来分析电脑遇到的问题。

功能介绍

您可在首页的下来菜单中找到【安全日志】(见下图),打开安全日志。

🧭 火绒安全			≡ _ ×
			② 安全设置
			□ 安全日志
	火绒正在保	护您的电脑	── 隔离区
			□ 信任区
			○ 检查升级
			⊕ 语言设置 >
			[1] 问题反馈
			☺ 病毒上报
		會 版本:	5.0.16.2 病毒库: 2 (i) 关于我们
$\langle n \rangle$	dr.	(O)	
マ	\mathbf{A}	\bigcirc	ōŏ
病毒查杀	防护中心	访问控制	安全工具

在安全日志中,您可根据需要选择您要查看的内容。

💋 安全日志				×
今天 🗸 🗸	全部 、	全部 ~	概要	
2019-07-25 16:08:21	病毒防护	病毒查杀	自定义扫描,发现23个风险项目	
2019-07-25 16:07:20	病毒防护	病毒查杀	全盘扫描,发现0个风险项目	
2019-07-25 15:57:32	其他	升级日志	手动更新成功,版本号: 5.0.16.2	
病毒库时间: 2019-07-24 16	5:32			
总计用时: 00:00:08				
扫描对象: 59 扫描文件: 28				
发现风险: 23				
已处理风险: 0 查看更多				
刷新 项目数:3			清除本页日志	导出本页日志
功能	说明			
时间	提供了【全部】、	【今天】、【揖	最近三天】、【最近七	沃】、【最
	近三十天】时间证	先择		
类别	根据情况选择要查	查看的列表,共有	有全部、病毒防护、系	统防护、网
	络防护、高级防护	沪、其他等		
功能	根据选择的【类别】显示需要具体查看的功能			
概要	阐述当前日志的简单情况			
查看详情	选中需要查看的日志,即可在下方显示该条日志详情			
刷新	刷新当前日志列表			
项目数	根据筛选条件,显示符合当前条件的日志总条数			
清空本页日志	将符合筛选条件的日志全部清空			

火绒安全 www.huorong.cn



安全日志设置说明

您可在设置中修改安全日志的保存天数。打开安全设置,在常规设置-基础设置找到【日 志保存天数】(见下图),选择对应天数即可。您也可选择自定义,手动填写安全日志需要保 存的天数。

衫 设置		≂ _ ×
◎ 常规设置	快捷操作	
基础设置	✔ 把"病毒扫描"加入右键菜单	
查杀设置	显示流量悬浮窗	
软件升级	✓ 显示U盘悬浮窗	
① 病毒防护	✓ 显示U盘托盘图标	
铝 系统防护	▶ 开启托盘消息	
⊕ 网络防护	密码保护	
⑦ 高级防护	开启密码保护	
	日志保存天数	
	○ 3天	
	用户体验计划 加入火绒用户体验计划	

软件升级

升级方式

当前您可通过以自动升级或手动升级的方式来升级火绒至最新版本。

1) 自动升级

火绒默认使用自动升级,当火绒需要升级更新时,会自动与火绒服务器连接,进行升级, 让软件时刻保持在最新状态,以保证病毒库和功能都是当前最完善的。当火绒升级完毕时会 弹出弹窗提示您。





部分升级完成后需重启电脑,火绒推荐您在保存好文件后及时重启电脑,保证火绒各项

功能与配置均处于最新状态,以最大程度保护好您的电脑。



2) 手动升级

您也可通过手动升级,检查是否有可升级的内容。在下拉菜单中点击【检查升级】(见下图)、主界面中的升级按钮 (见下图) 以及右键火绒托盘程序,在右键快捷菜单中点击【检查升级】弹出在线升级弹窗,进行检查升级。





💋 火绒安全	
已保护您的计算机 15天 进入	
	×
信任区	隔离区
	Ģ
安全日志	检查更新
☑ 免打扰模式	
软件设置 交流反馈 退出火绒	

当有可升级的内容时,在线升级会显示:检查到最新版本(见下图),您可点击【立即

升级】按钮来完成软件升级。

💋 在线升级 📃	×
检查到最新版本	
最新版本: 5.0.16.0 最新病毒库: 2019-07-22 16:36	
扫描引擎病毒库(PROP)	Î
扫描引擎病毒库(TROJ)	Ŷ
立即升级	

设置说明



在安全设置中,常规设置-软件升级可进入软件升级的设置页面。可对软件升级方式、

升级提示、	升级代理进行调整修改。
-------	-------------

💋 设置	≂ _ ×
② 常规设置 基础设置	 升级方式 ● 自动升级 ○ 手动升级
 查杀设置 软件升级 ① 病毒防护 	升级提示
□ 系统防护 ● 网络防护 ○ 方(2000)	代理设置 指定代理服务器 <u>网络测试</u> 代理地址:
▽ 向狘防护	用户账号: 密码:
功能	
升级方式	您可根据需要选择升级方式,火绒推荐您保持自动升级
升级提示	勾选后自动更新完成时将不再弹出升级完成的提示弹窗
代理设置	勾选指定服务器代理后,填写地址、端口、账号、密码。将使用代理服
	务器来连接火绒升级服务器
网络测试	测试当前使用的连接方式能否连接上火绒服务器

总结

在《用户使用手册》中我们详细地为您介绍了火绒安全软件各项功能的使用方法,不管 您是家庭用户还是专业技术人员,火绒都能为您提供合适的病毒防护模式,全方位保护您的 计算机安全。如果您在火绒的使用中遇到任何问题或有任何意见与建议,您都可以通过前往



火绒官方论坛进行反馈: <u>http://bbs.huorong.cn/</u>

最后,再次感谢您选择火绒安全软件!